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A tömegek megmozdulnak
és az ajkak szólásra nyílnak. La­
punk belső hasábjain közöljük a 
függetlenségi és demokratikus 
polgárságnak azokat az óhajtásait 
amelyeket kérés formájában akar­
nak legközelebb a törvényható­
sági bizottság elé vinni. E kéré­
sek jogosságáról, azok teljesítésé­
nek szükségességéről itt nem be­
szélünk. Hiszen azok a kérések, 
azoknak tárgyai nem újak és azok­
nak jogossága és szíikségbelisége 
nyilvánvaló és tudott dolog.

Nem is a beadványról, nem is 
a beadókról, nem a beadvány tár­
gyairól kell beszélnünk, hanem 
arról a valamiről, amely valaminek 
épen a kérelmező polgárság kép­
viselőjének kellene lennie. Hát 
nem szomorú dolog az, hogy az, 
akinek az én érdekeimet kell 
képviselnie, akinek minden ideg- 
szálával az én életemhez kell fű­
ződnie, mert hiszen a községi 
választásokon hányszor hallottunk 
ilyen mondást, •— csak figyelmez­
tetés, kérés utján tudja meg azt, 
hogy mi kell nekem, neked, ne­
künk; csak Írásból olvassa, hogy 
mi fáj nekünk, polgártársainak.

Mentsége legyen ennek a képvi­
selőtestületnek, a törvényhatósági 
bizottságnak, hogy hiszen legna­
gyobb részben nem is képviselheti 
a mi érdekeinket, mert nem a mi 
kívánságunk küldötte őt a képvi­
seleti közgyűlésbe, hanem az a 
vagyoni cenzus, melyet a törvény 
előír és amely ennek alapján egy 
bizonyos adófizetési összeg ellené­
ben tesz meg valakit földi gond­
viselésünknek.

Ugyan kérem, tessék megmon­
dani egész őszintén, hogy ha nin­
csen véletlenül nagyobb telke, 
vgy érdekeltsége a virilista tagnak 
a telepen, mit fáj neki az, hogy ott 
télen sötétségben bukdácsol a 
munkából hazatérő szegény em­
ber, mit fáj neki az hogy tavasz- 
szal csolnakban hálnak a telepek 
lakosainak ártatlan kis gyermekei, 
mert fölveti a viz a házat? De 
hát természetes is, hogy meg nem 
értheti az ivóvízben szűkölködő, 
de taljvizben annál inkább bővel­
kedő szegény külsőségi ember 
keserveit az, aki lába alatt mindig 
kemény aszfaltot érez és mérgesen 
felhorkan, ha viz vezeték tiszti tás 
miatt egy félóráig nélkülöznie 

kell a fürdővizét.
És amikor erre gondolunk és 

amikor azt látjuk, nem kell-e fel­
sóhajtanunk: községi választás, 
jöjjön cl a te időd. Végre is a tö­
meg akarata az, amely irányt kell, 
hogy szabjon azoknak, akik állító­
lag az ő akaratát képviselik. Ha 
pedig nem képviselik, akkor miért 
képviselők? i

Megszüntetik a kényszeregyezségi 
eljárást

Budapesti tudósítónk jelenti:
A közelmúltban életbelépett az uj 

kényszeregyezségi rendelet, amelynek 
a lényege a kényszeregyezségi eljárást 
megelőző magánegyezség, minimális 40 
százalékos kvóta alapján.

Az igazságügyminisztériumban most 
kijelentették, hogy uj rendeletterve­
zet készül. Az igazságügyminiszter a 
jelenlegi rendcletbbn lefektetett el­
vekkel minden tekintetben szakítani 
akar és csupán a mostani kényszer- 
egyezségi eljárást megelőző 30 napos 
magánegyezséget és az OHE intézmé­
nyét akarja továbbra is fentartani. A 
csődön kívüli kényszeregyezségi eljá­

rás helyett életbclcpletné a kcnyszcr- 
fclszámolást, ennek hiányában pedig 
a fizetésképtelen adós ellen megin­
dulna a csődeljárás. A fizetésképtelen­
séget bejelentenék ezentúl is az 
OHE-nél, amely megkísérelné a ma­
gánegyezséget és ennek sikertelensége 
esetén lépnének életbe az uj rendel­
kezések, vagyis az OHE az illetékes 
törvényszékhez tenné át az ügyet 
azzal, hogy beállott a kényszerfclszá- 
molás szüksége.

Az igazságügyminiszter a kényszer- 
felszámolásnál a Pénzintézeti Köz- 

I pontot akarja igénybevenni
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Hegymegi Kiss Pál nyilatkozik 
a porcsalmai határozatról

A debreceni esti lap szombati szá­
miban megjelent tudósítás, amely ar­
ról szól, hogy Hegymegi Kiss Pál nem­
zet gvíi lesi kéoviselőt Porcsalma köz­
ség képviselőtestülete abból az alka­
lomból. hogy Bethlen István gróf mi­
niszterelnököt díszpolgárává válasz­
totta. megfossz*otúa diszpolgárságaiól.

Bár ez érthetetlen, nevetséges, ki­
csinyes s szolgai hízelgés szinét viselő 
határozat megerősítést sehonnan sem 
nvert mégis megkérdeztük Hegymegi 
Kiss Pál képviselőt, mi a véleménye 
e határozatról. A képviselő a követ­
kezőket mondta:

— Olvastam a Tiszántúli Hirlap 
közleményét, amelv szerint én Bethlen 
gróf úrral nem lehetek egy társaság­
ban és meg kellett fosztani engem 
szülőfalum diszpolgárságától.

— Nem tudom, hogy basáskodó fő- 
isndn heccelődéseiröl van-c szó, vagy 
egy olyan szolgalelkü talpnyalásról, 
amely már azt sem tűri, hogy az em­
bereknek önálló meggyőződése legyen.

Egyről azonban bizonyos vagyok: 
hogy ehez a porcsalmi népnek semmi 
köze. Apám 49 esztendeig működött 
ott. a függetlenségi eszmék szolgálatá­
ban állott azokkal az urakkal szem­
ben akiknek

most már nem elég, hogy Bethlent
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agyondiszpolgározzák, hanem be­
csületes, meggyöződéses emberek 
tisztességére is sarat akarnak 

fröccsentem.
— Én a nyolc virilis és a nyolc ki­

rendelt képviselőtestületi tag határo­
zata ellen felebbezek. De nem az al­
ispán, vagy a belügyminiszter úrhoz, 
hanem Porcsalma község népéhez. 

Jöjjön le a miniszterelnök ur, áll­
junk a nép elé és nézzük meg, 
kit választ meg ez a nép titkos 
szavazással, főszolgabírói és jegy­
zői segédlet nélkül díszpolgárnak. 
1922-ben zsandárokkal állták kö­
rül a falut, hogy be ne menjek, 

mert az ellenzéki jelölt győzni talál, 
öt esztendőn keresztül gyámolitás 
nélkül hagyták ezt a községet, amely­
nek ügyes-bajos dolgaiban én va­
gy óbb szószólója.

Nem tudom, a miniszterelnök 
ur hogy egyeztetheti össze a jó 
Ízléssel azt. hogy az ellenkező 
meggyőződésű politikusok ellen 
most már embervadászat is folyik.
Az esetnek — amennyiben a kér­

déses határozathozatal valóban meg­
történt — folytatása lesz, mert úgy a 
párt, mint maga a képviselő népgvíi- 
lcscn fogja szóvá lenni.
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A függetlenségi és demokratikus pol­
gárság kérésekkel fordul a törvényha­

tósági bizottsághoz
A debreceni függetlenségi és demo­

kratikus polgárok közelesen több 
nagyíontosságu és a város egész la­
kosságát érintő ügyben fognak kér­
vénnyel fordulni Debrecen varos tör 
vénvhatósági bizottságához cs kérik 
a törvényhatósági bizottság sürgő 
intézkedését. A törvényhatósági bi­
zottság aligha fog elzárkózni a kcrci 
mek elől, mert a valamikor csak szór­
ványos hangok immár állandó köve­
teléssé fejlődtek ki.

Elsősorban a külsőségek, kertsc- 
gek világítását kívánják a tör­

vényhatósági bizottságtól.
A kérelem hangsúlyozza, hogy most 
nem az a kérdés, vájjon annak idején 
a hivatalos város tetszésével, vagy 
tetszése ellenére alakullak meg a

j kertségek, mert ma egy olyan tény­
leges helyzet van adva. amellyel szá­
molni kell.

A közelgő tél előtt kell a kert­
ségek világítását rendezni, meil 
ezt a közbiztonsági állapotok kö­

vetelik.
Debrecen lakosságának legnagyobb 
rcsze immár a külsőségeken, a tele­
peken lakik cs ha ez igy van. mert 
a belsőségeken elhelyezkedni nem 
tudnak, úgy tőlük, mint adófizető 
polgároktól nem lehet elvenni azt a 
jogot hogy a villany világítást igé­
nyeljek. A beadvány hang ulyozni 
fogja, hogy

mielőtt idegen községeket és vá­
rosokat világítana a debreceni
világítási vállalat, előbb köteles­

sége a debreceni lakosságnak vi­
lágítással való ellátása.

és az idegen községek csak másodsor­
ban jöhetnek számba.

Egy másik beadványban a függet­
lenségi és demokratikus debreceni 
polgárok kérni fogják Debrecen város 
törvényhatósági bizottságát, hogy 
szüntesse meg azt az állapotot, hogy 
debreceni adófizető polgárok, akik 
jármüvekkel bejönnek a városukba, 
feltartóztassanak a vámnál és vám 
fizetésére kényszeHitessenek. Átme­
netileg, rosszabb esetben addig is, 
mig a költségvetésben ezen bevételi 
címek eltüntethetők, 

kérik a vámsorompóknak kijebb 
helyezését, úgy hogy a debreceni 
telepek és kertségek lakói a 

vámfizetés alól mentesüljenek. 
Rámutat a beadvány arra a lehetetlen 
helyzetre, hogy Debrecen város la­
kosságának külsőségeken és Idepó­
kén lakó legnagyobb része a vámfor­
mában állandóan adózik, amellett, 
hogy adót fizet csak azért mert be­
jön az u. n. belső városba-

Kérni fogják a debreceni független­
ségi és demokratikus polgárok a tör­
vényhatósági bizottságot arra, hogy 
változtassa meg a 174- 1926—9776. 
Bkgy. sz. szabályrendelet ama rendel­
kezéseit. mely szerint a városias lót 
alapját képező közmüvek létesítésé­
vel járó összes költségek fedezése 
teljes egészében az ingatlan tulajdo­
nosokra hárittatik át.

Az egyenlő elbánás elvét sérti a 
beadványt aláírók szerint, de 

a közegészségügy érdekeit is leg­
hátrányosabban befolyásolja az a 
körülmény, hogv a közmüvek lé­
tesítése a külsőségeken az ingat­

lan tulajdonosaira hárittatik át. 
Vízvezeték, csaLornázás, villanyvilágí­
tás bevezetése kötelessége immár a 
városnak olyan mértékben, hogy a 
közmüvek jótéteményében a város 
minden polgára részesedjék 

Kérni fogják a függetlenségi és de­
mokratikus polgárok az erdei legelte­
tés körül fennálló anomáliák meg­
szüntetését is. Kérni fogják, hogy 

az erdei legeltetésnél a birtokos 
társadalom jogos igényeit vegyék 

figyelembe.
mert a jelenlegi rendszer mellett, 
amit a város erdőgazdasága folytat, 
ez teljesen lehetetlenné válik

A függetlenségi és demokratikus 
polgárok kérni fogják kérelmük sür­
gős letárgyalását és rámutatnak arra, 
hogy Debrecen város polgárságának 
arányiak nu! nagyobbik része annyira 
sürgősen kéri a kérelmeknek teljesí­
tését, hegy annak teljesítése a leg­
közelebbi jövőben meg kell, hogy tör­
ténjék.
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A holland kálvinista politikai 
párt vezére Debrecenben

Budapest, szeptember 4. A legna­
gyobb hollandiai kálvinista politikai 
párt vezére H. Colijn volt miniszter­
elnök, aki egyidőben hadügyminiszter 
és pénzügyminiszter is volt. kedden, 
szeptember 7-én érkezik meg Buda­
pestre, Colijn a magyarországi refor­
mátus vezetökörök hívására jön el 
hozzánk, hogy közvetlen adjon tájé­
koztatást a református alapon álló 
politikai szervezkedésnek Hollandiá­
ban elért eredményeiről. A volt hol­
land miniszterelnök első előadása Bu­
dapesten, második Debrecenben lesz.

A budapesti előadást jövő szomba­
ton. szeptember 11-én délután tartják 
meg a régi képviselőházban.

■* •
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A népjóléti miniszter a sátraiktól 
megíosdűtl iiadirokkantakért
Ismeretes Debrecen város tanácsú­

nak é ■ törvényhatósági bizottsága 
közgyűlésének is az a törekvése, hogy 
a váró uccáiról véglegesen eltávolítsa 
a különböző formájú elárusító bódé­
kat és asztalokat. E cél szolgálatában 
építtetett több betonsátrai, amelyeket 
ilyen elárusítóknak adott bérbe. En­
nek az intézkedésnek tudvalevőleg az 
volt a célja és az indoka is, hogy a 
város uccáiról eltűnjenek ezek a szép­
séghibák, egyszóval a város tanácsát 
e kérdésben városszépilési szempon­
tok vezették.

Természetes azonban, hogy ez in­
tézkedés végrehajtása közben 

nagyon sok szegény embernek a 
sorsát érintették és nagyon sok 
szegény embernek a kezéből vet­

ték ki a kenyeret,
A legalább is kegyetlennek látszó 

intézkedés, amely kenyérkereseti le­
hetőségétől fosztott meg sok szegény 
embert sajnos, épen ebben a részé­
ben még csak megokolható azzal, hogy 
városszépitési szempontból erre az 
intézkedésre szükség volt. Annál kc- 
vésbbé okolható meg azonban az a 
része, hogy uj betonsátrakat állítot­
tak fel és azokat több-kevesebb sze­
rencsével kiosztották. Ennél az intéz­
kedésnél egyik legnagyobb hiba az, 
hogy kiválogatott — elismerjük, a leg­
jobb akarattal és a legtisztább rész- 
rehajlatlanság nélkül kiválogatott — 
emberek kapták meg a városi vasbe­
ton sátrakat, azonban hány más sze­
gény ember, aki szintén kereseti le­
hetőségétől esett el az asztalok és vé­
gi sátrak eltiltásával, vagy aki ugyan­
olyan mértékben érdemes árusító sá­
torra, ha már egyáltalán van elárusító 
sátor az uccákon, nem kapott árusító 
sátrat. Tehát a városi tanács nem tu­
dott általános segítséget nyújtani, ami 
annál rosszabb, mert ezzel

néhány kielégített emberen kívül 
nagyon sok embernél keltett elé­

gedetlenséget.
De e vasbetonsál raknak ennél sok­

kal nagyobb bűne van. És c bűn abban 
rejlik, hogy konkurenciát csinál a mai 
gazdasági élet legtöbbet szenvedő 
osztályának: a kereskedő osztálynak. 
A vasbetonsátrakkal ugyanannyi kis­
kereskedést nyitott a város azoknak 
a kereskedőknek a terhére, akikről 
nagyon jól tudja mindenki és elsősor­
ban a hatóság, hogy ezeknek majdnem 
a megélhetés legelemibb lehetőségé­
vel kell küzködniök és épen a közter­
hek azok, amelyek a legerősebben 
nyomják őket. Van olyan kereskedő, 
aki arnai rossz gazdasági viszonyok 
közölt nem árul annyit, mint az üzlete 
elé helyezett városi vasbeton sátor 
árusa.

Ismételjük, hogy a városi tanács 
amez intézkedése, hogy a régi sátra­
kat mind elbontatta és csak kevesek­
nek adott uj vasbelonsátrat, nagy el­
keseredést szült, aminek következmé­
nye lett az, hogy

a hadirokkantait közvetlenül a 
jóléti miniszterhez fordultak pa­

naszukkal.
E panaszukban elmondták, hogy a vá­
rosi lanács árusító bódéik és aszta­
laik elvételével kereseti lehelőségcik- 
föl fosztotta meg Őket, uj bódékról 
ped’g nem gondoskodott számukra. — 
Ezzel a legsötétebb nyomorba taszí­
totta őket, épen most a bekövetkező 
tél idejére.

Világhírű
Gyukits, Bősei és HDckel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uridivatházában

Arany-Bika épület.

A népjóléti miniszter c panaszírat- 
ra sürgős leiratot küldött Debrecen 
város lanácsához, amelyet felszólított, 
hogy haladéktalanul tegyen jelentést, 
hogy

az elvett megélhetési lehetősé­
gek helyett gondoskodott-e más 
megélhetési, kereseti lehetőség­

ről a hadirokkantuk részére.
A városi tanács legközelebb fog 

érdemlegesen foglalkozni ezzel a le­
irattal és igyekszik majd álláspontját 
megokolni a népjóléti miniszter előtt. 

Úgy érezzük, ez alkalommal kell
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megemlékeznünk arról, hogy amíg a 
város a régi bódékat, amelyek való­
ban szegény emberek megélhetési le­
hetőségét szolgálták, lebontatta és el­
távolíttatta az uccáról, addig 

nem eléggé gyorsan gondoskodik 
arról, hogy a városi rondaságok 

is elkerüljenek az uccákról. 
Ilyen eltávolitandó valami az a ron­
gyos, ütött-kopott, piszkos bádog- 
épület, amely a Degeníeld téren ékte­
lenkedik, ellenére annak, hogy annak 
lebontását a városi tanács már régen 
elrendelte.
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A Tiszántúli Automobil Club 
őszi versenye

A Tiszántúli Automobil Club októ­
ber 10-iki autó és motorkerékpár turá­
nija a magyar automobilizmus fejlő­
désének egy jelentős állomása lesz. 
Ez az alig pár hónapja megalakult 
klub intenziven bekapcsolódott a ma­
gyar automobilizmusba és rátermettsé­
gének már többször tanú jelét adva, 
most egy nagy verseny megrendezésé­
vel lép a nagyközönség elé.

Nagyszabású őszi verseny lesz ez, 
amely a legjobb amatőr autó és 
motorkerékpár vezetők teljes 
számmal vesznek részt az ország 

minden részéből.
A verseny kb. 200 km-es távon a 

következő útvonalon nyer lebonyolí­
tást: Autók: Debrecen, Nyiradony, 
Nlirmihálydi, Nyírbátor, Nagykálló, 
Nyíregyháza, Nyirbogdány, Székely, 
Berkesz, Kisvárda, Dombrád, Telekta­
nya, Tiszabercel, Rakamaz, Nyíregy­
háza. Rossz idő esetén az útvonal le­
tér Telektanyánál Nagyhalász, Kóla- 
jón át Tiszabelcelre. Székely, Berkesz 
között 3 kilométeren homok próba­
verseny, Rakamaz, Nyíregyháza kö­
zött 16 kilométeres gyorsasági ver­

seny.
A gyorsasági verseny e nemben a
legnagyobb, ami eddig Magyaror- 

ságon volt.
Motorkerékpárok útja: Debrecen, 

Nyiradony, Nyírbátor, Nagykálló, 
Nyíregyháza, Nyirbogdány, Nagyha­
lász, Telektanya, Tiszabercel, Raka­
maz, Nyíregyháza. Telektanya mel­
lett a Halásztanyán egy óra ebédidő.

A versenyre eddig a következők 
ajánlottak fel tiszteletdijakat: a Ti­
szántúli Automobil Club 3 nagy és 2 
kis dijat, Szabolcsvármegye, Nyíregy­
háza város, a Királyi Magyar Atomo- 
bil Club, Kállay Miklós főispán, a T. 
T. A. C. elnöke, gróf Vay László, a 
T. T. A. C. társelnöke, ifj. gróf 
Dessewffy Aurél, a honvédelmi mi­
nisztérium.

Á nevezések a Tiszántúli Automobil 
Club titkárságához, dr. Marton Gyula 
titkár címére, Niregyháza, Széchenyi 
ut 23, vagy Debrecen, Pannónia ga­
rage, Gyarmathy Miklós címére kül­
dendők, aki készséggel szolgál felvi­
lágosítással s ahol a nevezési ivek is 
átvehetők.

A hat kút közül rendes körülmények 
közt három dolgozik, a többi csak 
akkor ad vizet, ha a városi uszoda 
medencéjét eresztik tele. Az uszodá­
nak 3200 köbméter vízre van szük­
sége.

Debrecen egész napi fogyasztása, 
az öntözéseket is beleszámítva, 

5100 köbméter.
A kutak számát pedig csak emelni 

kellene, mivel a főelv: minél több viz, 
minél nagyobb hálózat. Csak így ér­
hető el, hogy a vízvezeték vize tisz­
tább lesz és csökkenni fog a vas- és 
mangántartalom, amelytől hiába igye­
keznek most szabadulni. A vízveze­
ték kiterjesztése, hálózatának kibőví­
tése és a kertekre és telepekre való 
kivezetése fontos az egyre fenyegető 
tífuszjárványok miatt is.

A telepek és kertek rossz ku- 
jaikkal valóságos tihiszíészkek és 
hiába küzdenek a folyton fellépő 
járványokkal addig, mig jó ivó­
vízzel el nem látják a perifériá­

kat is.
A kutak számát mindenáron sza­

porítani kell, mert csak igy lehet el­
érni azt, hogy a vízzel korlátlanul le­
het rendelkezni és be lehet kapcsolni 
a város külső területeit is. Hogy 
mennyire fontos Debrecenben a viz, 
mi sem mutatja jobban, mint az, hogy 

1 esténként valóságos porfellegeken 
szűrődik át a villanylámpák fénye. A 
locsolás az utaknak nem elegendő és 
nem bőséges, a mellékuccák öntözel- 
lenül maradnak és minden kis szél, 
vagy elhaladó szekér felveri a tüdő­
vészt szállító finom port, mely szi­
láivá száll le az öntözöautóval bejárt 
főutakra.

(bm)
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A debreceni vízvezeték vize közegészség szempont­
jából vezet az egész országban — mondja Tüdős 

Kálmán tiszti főorvos
A közegészség szempontjából első­

sorban fontos a viz és ezért lényeges 
a varos lakóinak érdekében az, hofíy 
elegendő és jó ivóvízzel rendelkezzék. 
A debreceni vizmütelep, amely a nyú­
lási síkon van elhelyezve, ma már 
oil (art, hogy el tudja látni a szüksé­
ges vízzel az egész várost. A régeb­
ben előfordult panaszok a víznek iha- 
latlanságáról és betegséget terjesztő 
fertőzéséről már r.em hangzanak fel, 
legfeljebb csak azt halljuk, hogy

ci vízvezeték vize időnként zava­
rossá válik és piszkos-sárga su­

gár ömlik a csapból.
Azt a nagy hibáját a vízműnek, 

hogy nem tudja elegendő vízzel ellát­
ni a várost, sikerült végleg kiküszö­
bölni és ma már az öntöző autó egész 
nap korlátlan mennyiségben onthatja 
a poros utakra a vízvezeték vizét. — 
Nem is olyan régen vízhiány miatt 
n ég nem lehetett öntözni az utakat cs 
még a parkok öntözését is 'ecsökken- 
lették Viz most már van bőségesen, 
csak az a baj, hogy néha nagyon is 
zavaros. A szakértők szerint ezen a 
bajon csak az egész csatornahálózat 
átépítésével lehet csak segíteni. A 
csőmosásoknál ugyanis egész körze­
tekben felkavarodik a lerakodott vas­
es magántartalom és ettől olyan pisz­
kos-sárga a viz.

A vas- és mangántartalomtól 
igyekeznek mentesíteni a vízveze­

téket,

< <• ❖ ❖ <♦ ❖ «$> »:♦ »:♦ »;♦ <• «$»
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de a sikeres módot még nem tudták 
eltalálni. A viz, az amúgy sem süríi 
csőmosások idejét leszámítva, kifo­
gástalannak mondható. Fertőző baci- 
lusok egyáltalán nem találhatók a 
vízvezeték vizében; a legutóbbi vizs­
gálat során megállapították, hogy 

egy köbcentiméter vízvezetéki 
vízben mindössze csak 15 ártat­
lan, tehát betegséget nem okozó 

bacillus van.
Ez olyan megnyugtató, hogy a deb­

receni vízvezeték vize kifogástalannak 
jelenthető ki még az orvosok által is. 
Az egész világon érvényben levő köz­
egészségügyi felfogás szerint az a viz, 
melvben ötvennél kevesebb ártatlan 
bacillus fedezhető fel, kifogástalan.

Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi fő­
tanácsos, tiszti főorvos, aki alapos is­
merője a vízműnek, kijelentette, hogy 
a debreceni vízvezetéki viz közegész­
ségi szempontokból vezet az egész 
országban. A nagyobb vízszolgáltatás 
tekintetében is megindultak már a 
munkálatok és

ha elkészülnek az uj berendezés­
sel, akkor még a telepek és kert- 
ségek bekapcsolása esetén sem 
kell tartani attól, hogy a nyulasi 
vizmütelep nem tud elegendő vi­

zet szolgáltatni.
A vizmütelep kibővítésére négyinil- 

liárd koronát szavaztak meg és rövi­
desen hozzá is kezdenek már a mun­
kálatokhoz. A Nyúláson az eddigi 
gépházat teljesen átépítik, mert a je­
lenlegi kicsinek bizonyult. Beállíta­
nak egy 160 lóerős dinamógépet és 
három nyomógépet. A kutak számát 
nem szaporítják, mert erre nincs szük­
ség még a vizmiivek vezetői szerint.

Iskolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

Kiállításon első ■■■el
dijjnl kitüntetett ur9
berendezés eladó. LUSZTI0 asztalosnál, 

Deák Ferenc-utca 10.

Gyászistentiszteletet tart 
Valentino szülővárosa

Rómából írják: Castellanétában, Ru­
dolf Valentino szülővárosában, teg­
napelőtt rekviemet tartottak az el­
hunyt művész lelkiüdvécrt. Óriási tö­
meg töltötte meg a templomot és a 
templom előtti tér is feketéi let i az 
emberektől. A rekviem ideje alatt az 
egész városban bezárták az üzleteket 
és műhelyeket.

A mise után a közönség a városhá­
za elé vonult, ahol a polgármester 
hosszabb beszédben emlékezett meg 
Valentinóról.
«$► «$> 4B& AB «8D

Hősillyedés — eső
A Meteorológiai Intézet jelenti: Iz- 

land táján a depresszió erősen kifej­
lődik, az európai kontinensen azon­
ban valószínűleg a nagy légnyomás 
a száraz jellegű időjárással továbbra 
is érvényben marad.

Hazánkban tartósan derült időjárás 
után az éj különösen a nyugati ré­
szeken felhős lett és a Dunántúlon 
egyes helyeken eső is esett. A hőmér­
séklet tegnap magasabb volt a normá­
lisnál, maximuma 25—31 fok között 
váltakozott.

Jóslat: Változékony, felhős idő, né­
ni hősülyedéssel, elvétve esővel.

vflBt 4» «£♦

Meghiúsult csalás
Végh István kádárdülői gazdálkodó 

feljelet lést telt a rendőrségen, hogy 
Németh Károly szegedi napszámos, 
aki az István malom terménybevá- 
sárlójának adta ki magát, egy szekér 
búzát akart tőle kicsalni. A gabona­
piacon megvásárolta Végh löl az cgv 
szekér búzát és meghagyta neki, hogy 
rakja 1c a búzás zsákokat a malom 
mázsálójánál.

A gazdálkodó úgy is járt el, de mi­
kor hiába várta vissza a terménybe- 
vásárlót, aki állítólag az irodába 
ment a termények áráért, érdeklődni 
kezdeti cs ekkor derült ki, hogy Né­
meth nem terménybe vásárló ja a ma­
lomnak és csak azért csalta be a ma­
lomba, hogy egy alkalmas pillanatban 
megszökjék és a mázsáiéban félrera- 
kolt I érmén vt civil esse.

A rendőrségen Németh beismerte, 
hogy hasonló fortéllyal már kiosalt 
két millió koroan értékű búzát Ko­
vács Sándor debreceni gazdálkodótól. 
A rendőrség szombaton átirt a szege­
di rendőrséghez, hogy Németh elő­
élete után nyomozzanak.

Ü
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Megnyílt a hatodik kereskedő 
kongresszus

Mohács, szeptember 4. A kercskc- 
<k.k 6. országos kongresszusára szóm- 
baton m.ntegy 200 kereskedő érke­
zett Mohácsra, akiket Margittay La­
jos polgármester üdvözölt elsőnek.

A kongresszust délután 5 órakor 
nyitotta meg Vida Dezső, az OMKE . 
mohácsi elnöke. Azután Vértessy 
Miksa a tisztikar névsorát terjesz­
tette elő, majd pedig Bclatiny Arthur, 
a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara elnöke tartott előadást a ke­
reskedelem mai helyzetéről. Kiemelte 
különösen a nagy adótételek bénító 
hatasat az iparra és kereskedelemre.

Wimmersberg Frigyes báró állam­
titkár a kormány üdvözletét tolmá- 
C??lla- Ezután az aktuális kérdések­
ről több előadás hangzott el A 
kongresszust holnap féltizkor folytat- 
jak.

Vasárnap délelőtt temetik 
Hitler Ignácot

Impozáns mértékben nyilvánul meg 
fiz a nagy és mélységes részvét,, ame­
lyet R'tfer Ignácunk, Debrecen társa- 
dalma e kiváló munkás tagjának ha­
lála váltott ki Debrecen társadalmá­
nak minden rendű és rangú tagjánál.

Ritter Ignác temetésere vonatko­
zóan a család és a debreceni izraelita 
Hitközség úgy intézkedett, hogy va­
sárnap délelőtt tiz órakor legyen. A 
temetés a Deák Ferenc uccai izraelita 
polgári leányiskola helyiségéből tör­
ténik. A gyászszertartást Schlesinger 
Sámuel dr. főrabbi tartja, aki imát és 
gyászbeszédet mond.

A sírnál a hitközség tanintézetei 
nevében Brenner Lajos dr. iskolaszék; 
elnök fogja búcsúztatni a hitközség 
és kultúrintézmények nagy halottját.

A temetési szertartáson közremű­
ködik az Izraelita Ifjak Dalköre és a 
Munkás Dalárda is.

debreceni független újság

Szarukán bankigazgatót autóbaleset érte
Szombaton délután S 7 n r „ t, a _ , .Szombaton délután Szarukán 

Sándort, a Debreceni Első Taka­
rékpénztár igazgatóját komoly 
autószerencsétlenség érte a Deb­
recen—Hajdúszoboszló közti or­
szágúton.

Az autója nagy sebességgel lia- 
adt és már Debrecenhez 13 kilo­

méternyire jutottak, mikor a gép­
kocsi elé ugrott égi 
fór hamar lefékezte a kocsit és 
oldalt fordította. A hirtelen meg­
állástól Szarukán Sándor elörebu- „ ,
• ♦> * * • * «B * * «a, $ * Ä... w

kott és a fejét belevágta á szél­
fogóba amelynek széttört üveg­
táblája a nyakán és lején megse­
bezte. A soffőr is szenvedett ki­
sebb sérülést és az autó is meg­
rongálódott, úgy hogy útjukat nem 
is tudták folytatni.

Szerencsére arra járt Reviczky
kocsi elé ugrott";;; ncT' A ?4T í ÍÖl,dbirtokos autója, aki Hvette 
f" 1 " cky csikó. A sof- a kocsijára S 7 n r 11L- -í n C ' 1 , ,for hamar lefékezi,. „ I™,.-, , bzarukan Sandort es

behozta az egyetemi sebészeti
klinikára. Az állapota nem súlyos 
és rövid kezelés után felépül.

»❖•«I

A Népszüvetség pénzügyi bizottságának 
jelentese a magyar bizottság előtt

JfCnl, SZeotemhor 4 A __1 1 ....
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Ru-
i Megkapták a hadigondozottak

teg-
el­ az OFB által juttatott földből
lő- az első termést
az m Az OFB a Richter Gedeon és neje

l az ebesi birtokából 130 kát. hold földet
eket váltott meg a helybeli hadigondozot­

tak részére és azt még az elmúlt év
shá- folyamán 79 hadigondozott között ki
2ster is osztotta. Az idei termés tehát már
meg az övéké volt. Nem kis gondot oko­

zott a vezetőségnek a termények el­
raktározása, mert erre megfelelő he-

Sá-V

ö
'még nem áll rendelkezésére- A 
Hungária Hengermalom R. T. igaz­
gatósága átlátva a hadigondozottak 
zorult helyzetét, 800 drb. zsákot és

Iz- raktárhelyiségét teljesen ingyen bo­
ifej- csátotta rendelkezésre. A terményt
zon- — több mint 5 vagont — 13 kin. tá­
>más volságról teherautójával szintén tel­
Dbra jesen ingyen szállította haza. Vállalta

a termények kiosztását minden levo­
árás nás nélkül amelyet oly szeretettel és

rc- előzékenységgel hajtott végre hogy
ulon ugy a vezetőség, mint az érdekeltek
mér- M legteljesebb megelégedését és őszinte
rmá- H 1-íiát érdemelte ki. Nevezett igaz­
JZÖtt gatóság ezen nemes és emberbaráti 

eljárásával a hadigondozottakat igen
né- nagy kiadástól kímélte meg, amely

cselekedetéért úgy a maga, mint a
hadigondozottak nevében is őszinte

Genf, szeptember 4. A népszövet­
ség pénzügyi bizottsága a következő 
jelentest terjesztette be a magyar bi- 
zottsaß elé:

A bizottság megvizsgálja Madyar- 
orszag főbiztosának 25. utolsó jelen­
teset. A főbiztosnak ez az utolso je­
lentésé elsősorban a május 1-től jú­
nius 30-ig eltelt időszakra vonatko­
zik, de ezenkívül felölelő beszámolót 
ad az egész újjáépítési tervnek eél- 
jairol és eredményeiről.

A jelentés nem vet fel semmiféle 
olyan különleges kérdési, amely vala­
mely határozatot tenne szükségessé.

A bizottság megemlíti különösen 
azokat az észrevételeket, amelyeket 
a főbiztos eltávozása alkalmával tett 
a költségvetés mértéke tekintetében. 
A főbiztos megállapította, hogy noha 
ez a mérték valamivel magasabb an

he ne állandóan fenntartani. Ugyan­
ekkor megjegyezte, hogy „Magyaror- 
szag most felelősséget vállal magára 
sajat pénzügyéinek kezeléséért és 
hogy kétségtelen, hogy nagy nyomást 
fognak gyakorolni a kormányra ab-

A,.ííZ,.ÍráaylÍ,an' h°fiV a kiadások 
mérteket mindenféle célokra emelje."

A bizottság nem kételkedik ab­
ban, hogy a magyar kormány tol­
nája ezt a helyzetet és hogy szi­

lárdan és következetesen elle­
nezni fog minden olyan rendsza- 
ba.yt, amely alkalmas veszélyez, 

telni a most elért eredményi.
A bizottság tudomásul veszi, boáv

Roya Tylert nevez.k ki az újjáépí­
tési kölcsön bizalmi embereinek bu­
dapesti képviselőjéül és hogy ugyan­
csak őt nevezik ki Tér Neíilcnnck a 
butaltság tagjának megbizottjául, aki

vonat­

na!, amelyet az újjáépítési terv kon- ; du

^ ' I*“*0 ^™a‘^ÓkatkkeCzeÖli.re

A vőoat elé feküdt egy tizenhat éves 
leány, mert nem tudta elviselni, hogy 

a mostohája szigorú rendet követel
Szfimhalnn t-orírf/»l Q „ L, a I .. < .. .Szombaton reggel Szabó András 

napszámos a Csigekert uccán áthaladó 
vasúti vágányukon át akart menni és 
már Ilii is haladt a vágányokon, mikor 
észrevette, hogy a töltés oldalán hú­
zódó árokban egy fiatal leány hever 
a földön. Gyanús lett neki a dolog, 
hogy a hajnali órákban mit keres a 
leány az árok mélyén és közelebb 
menye, megdöbbenve vette észre, hogy 
a leány ruhája csupa vér. A vérnyo­
mok a sínektől vezettek le egészen az 
árok mélyébe. A síneken hatalmas 
vértócsa maradt és a töltés kavicsai­
hoz tapadtak a húscafatok.

Az árok mélyén heverő leánynak 
ugyanis a vonat levágta a két lá­
ba! éjét és a szerencsétlen retten­
tő kínos fetrengés után vonszolta 
le magái a vágányokról az árokba, 
ahol a fájdalmaktól és vérvesz­

teségtől eszméletét vesztette.
A napszámos azonnal értesítette a 

mentőket és a rendőrséget. A mentők- - ™ inemuK , leányuk
a leányt eszméletre téritettek és reg- I litották ki, mert 
gél 5 óra után kiszállították az egye- csolta a lábát 
temi sebészeti klinikára. A leány el

önállóságot és nem tudott beillesz­
kedni abba, hogy amostohája megkér 
tíezese nélkül nem tehet semmit,

■^ napokban egész nap bejelentés 
nélkül távol volt és mikor haza- 
tért, heves jelenetek játszódtak 

le közte és mostohája közt.
A leány apja most már nem adott I 
igazat neki és a mostohával cgvütt 
megdorgálták őt, sőt az apja olyan 
kijelentést is tett, hogy ha nem tudja 
megszokni a házirendet, hát akkor 
nezzen olyan állás után, ahol lakást 
es eleimet kap. A leányt az apja ki­
jelentésé nagyon elkeserítette és clke- 
iieredett hangidalban csütörtökön dei- 
elott eltávozott hazulról. Nem ment 
haza egész nap, sőt pénteken sem 
adott eleijeit magáról, A szülei ke­
restek a varosban az ismerősöknél, 
de nem találták. Szombaton aztán a 
kora reggeli órákban értesitette a 
rendőrség a szülőket arról, hogy i 
leányukat a sebészeti klinikára szál- 

vonat összeron-

Hadröá vezetősége.

— Az autó elütött egy kísííut. 
Szombaton este a Hatvan uccán 
Szabó János korcsmáros nevelt fiát, 
a 10 éves Fcllc Lászlót elütötte egy 
a Jó. A rendőrségi vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy a gépkocsi 
vezetőjét nem terheli felelősség. A 
<; verek a robogó villamos elől sza­
ladt át a síneken cs nem figyelve a 
kocsiuton haladó autóra, annak kere­
kei alá került. Szerencsére csak köny- 
nyebb zuzódásokat szenvedett.

ARANY BIKA
Üvegtermében

ma és minden vasárnap d, u.

5 órai tea lámái,

------- — W. .wuimuiu, 1 Vél II y ei-
mondta a mentőknek, hogy Györy Ka­
tónak hívják, 16 éves, az apja Mester u. 
34. számú házban lakó asztalosmester, 
öngyilkos akart lenni és ezért feküdt 
a hajdúböszörményi vonat elé a sínre. 
Azért akart megválni az élettől, mert 
nem találta jól magát az édesapja há­
zánál, aki elvált első feleségétől és 
mostohát hozott a házhoz. Eleinte bé­
kességben volt a mostohaanyjával, de 
később nem tűrte annak szigorú reml- 
szeretetét és gyakran panaszkodott az 
édesapjának, aki mindig a leányának 
fogta pártját,

Györy Kató nemrégen a pályaudva­
ron mozgócukorkaárus leit cs szépen 
keresett. Rendesen viselte magát és 
panasz nem volt rá. A múlt hónapban 
a leányt az apja kiküldte egyik roko­
nához, Karats Sándor józsai szőlőbir­
tokoshoz, hogy annak háztartását ve­
zesse addig, míg Karacs román meg­
szállt területre ment felesége vissza 
nem tér A fiatal leány a legnagyobb 
megelégedésre vezette a rokon ház­
tartását cs mikor Karancsné hazatér l, 
visszajött Debrecenbe és itt a háztar­
tásban segédkezett a mostohájának. A 
leány a józsai rokonnál megszokta az

A szerencsétlen leány állapota na­
gyon súlyos, életbenmaradásához 

kevés a remény,
mivel nagyon sok vert vesztett. Ha 
életben, marad, akkor is amputálni 
kell mind a két lábát. A rendőrség 
részéről megindult a szigorú vizsgálat. 
Kihallgatták a hajdúböszörményi vo­
nat vezetőjét, aki a mozdony fűtőjé­
vel együtt határozottan jelentette ki, 
rogy nem tudnak emmit arról, hogy 
a mozdonyuk elgázolt volna valakit 
es nagyon csodálkoztak, mikor a de­
tektívek megmutatták a mozdony ve- 
rcs kerekeit. Állításuk szerint az 
egcsz utón nem vetlek őszre semmi 
olyat, amiből arra lehetett volna kö­
vetkeztetni, hogy elgázoltak valakit.

Lillafüreden

Gyomor-, bél- és anyagcserebe­
tegeknél a természetes „Ferenc 
József" keseriiviz az emésztőszer­
vek működését hathatósan elő­
mozdítja s igy lehetővé teszi, hogy 
az egészséges tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvé­
lemények hangsúlyozzák, hogy a 
Ferenc József viz különösen ér­
elmeszesedésnél igen hasznos bél­
szabályozó szer. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

❖ ❖«» ❖ »*«!$<*> * «a ♦> *j * i &

Kanadai vadászélmsnyek
Twin-Butte, 1926 augusztus. 

Jártam ban-keltemben sokat hallot­
tam már Kanadában a kajutról. Egy 
kisebb farkasfajta ez, körülbelül a mi 
nádi farkasunknak fele! meg.

Jóval kisebb, mint a nagy szürke 
farkas, de mégis csak farkas s nekem 
minden vágyam volt, hogy egyszer ta- 
lálkozhassam vele. Egy hét előtt jöt­
tem ide, a világ végére. Innen már 
csak a Sziklás-hegység meredélyeire, 
vagy vissza keletnek visz az ut. Re­
méltem, a hegység közelsége segítsé­
gemre lesz a kajuttal való találkozás­
ban

Első éjjelen a farkasok ordításától 
és a felelgető kutvák vontatott ugatá­
sától dehogy tudtam volna aludni. _.
Másnap reggel épen éjszakai tapasz­
talataimat közlöm házigazdámmal, 
middőn a mellettünk hízelgő kutya el- 
vakkantja magát.

Előttem 20 tépésre, a sertésól 
melletti dombon a felkelő nap ra­
gyogásában ot< állott a farka--.

Nem kellett volna gyors lövőnek 
lennie, aki három jól célzott lövést le­
adhatott volna erre a piszkossárga 
fene vadra. Házigazdám a Mauserért 
ugrott s mikor azzal visszatért, a far­
kas még mindig 100 lépesen belül, — 
vissza-visszanéz ve kocogott, mint a 
megriasztott kuvasz. De mintha terv­
szerűen csinálta volna, az épen olt 
legelésző jószág közöli buddogva,
úgyhogy lövéshez nem juthattunk. _
Azóta, ha puska nélkül vagyok, foly­
ton látom őket, egyet-ketlőt-hármat, 
amint tanakodva, le-leülve, sunyitva 
portyáznak, nyulak remei. Ha puska 
van nálam, akkor, mintha Sicvírd sü- 
vogében járnának.

Nem tudom, melyik győz majd? Az 
ő óvatosságuk vagy az és vadászsze­
rencsém?

0X61

a magyar Tátrában —
tDiUceucshurutban szenvedő 
hölgyek villában elsőrangú 
lakást kaphatunk. Felvilaoe- 
sltást ad: Reich Emllae, Mezőkövesd.

A Rokíesban napok óta óriási 
erdőtűz van.

A tűz színhelyétől 15 k-1 iméturre 
is időközönként oly sűrű a fenyőilla- 
tos füst, hogy puskalövésre sem Dini 
tőle. Egy dombtetőn állva figyeltem 
épen ezt a csodálatos — és egyébként 
igen káros — tüneményt.

A hulló hamuesőben egy kanadai 
szarvascsalád váltott át mellettem 
vagy 150 lépésre. Az cgyil eck fején 
ott díszlett most fejlődő koronája. - 
lestük jóval kisebb a mi szarvasaink- 

i’Al, tartásuk kecses, karcsú nyakon 
szépen rakott száraz fejjel.

Amint igy elgyönyörköd ve állok, 
hazámtól vagy 14,000 méri földre, hát 
rámszakadt egy darab az lhagyotl 

: hazából.
Hátam megéli felcsendült a magyar 

fogolykakas délutáni csirregése.
Kellemes késődélutáni hangulat, az 

erdőtűz csípős füstje és az Esztcrházy 
állal idetelepitett dunántúli fogoly- 
kakas kedves zenéje elancl.nl,toll oda, 
ahol néhány jó vadászcimborával oly 
szép órákat töltöttem el egyszer.
Úgy ereztem, a nagycseréi vadászlak- 
nál, késő délután, ropogó tűz mellett 
veletek tanyázom, debreceni vada- 

J sz°h- Dcmetrovits Dezső.
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debreceni független üjsaö
1926 szeptember 5Í.

A legtöbb adót lizelök nív- 
jessizéke közszemlén

Magoss György dr. polgármester
közli: .

Debrecen sz. kir. város legtöbb adót 
fizetőinek 1927. évi névjegyzéke bete­
kintés és a netán szükséges felszólam- 
Iá' oh megtehctése céljából szeptember 
hó 6-ik napjától szeptember hó 21. 
napjáig bezárólag a polgármesteri tit­
kári hivatalban (Városháza, emelet 4.) 
közszemlére van kitéve.

A város közönsége a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékét a jelzett helyen a 
közszemlére tétel ideje alatt megte­
kintheti és az esetleges felszólamláso­
kat ugyanezen idő alatt ugyanott 
nyújthatja be. .

Ugyancsak a közszemlére kitétel 
ideje alatt ugyanott tehetik meg jo­
gosultak adójuk kétszeres számítása 
iránti igénybejelentését. 

Permszönyegek s*5T
JABLON3ZAYNÉIJÁL, 

József királyi herceg ucca 40, szám.

Egy debreceni ügynök talál­
mányai az auiödetektusok 

elkerülje
Újabb időben az autók szaporodá­

sával mind gyakoribbá válnak az 
autószerencsétlenségek és meg lehet 
állapítani, hogy az országúti autóka- 
tasztróíák általában kél okra vezet­
hetők vissza. Az egyik ok a váratlan 
kanyarodok veszélyességében rejlik, ^ 
a másik pedig — és ez a gyakoribb 
a gummidefektus, amely a közelmúlt­
ban is több halálos katasztrófát idé­
zett elő.

Egy debreceni feltaláló, Hack 
Mihály kereskedelmi ügynök, aki már 
harmincnál több találmányát szaba­
dalmaztatta, most olyan szerkezete­
ket konstruált, amelyek alkalmasnak 
látszanak az ezekből az okokból szár­
mazó autószerencsétlenségek elkerü­
lésére. Az egyik találmánya az irány- 
jelző. ami a gépkocsi elejére lenne 
felszerelendő s ez megakadályozná a 
veszélyes kanyarodoknál történő bal­
eseteket, a másik pedig — és ez a 
fontosabb — a gummidefektusok kö­
vetkeztében keletkező katasztrófákat 
zárja ki. Ennek a 31. számú talál­
mánynak a lényege az, hogy a belső 
gummiban egy drót rtiganytekercs van 
elhelyezve egy külön tömlőben. — 
Gummidefektus esetén a dróttekercs 
kirugódik és a kipukkant gummit le­
vegő helyett továbbra is kifeszitve 
tartja, úgyhogy az autó simán halad­
hat tovább, nincs kitéve a felborulás 
nagy veszedelmének. Az autóval kap­
csolatos Hack Mihálynak egy harma­
dik találmánya is, egy poríelszivó és 
lerakó készülék, amely azt a célt 
szolgálja, hogy úgy az autóban ülő­
ket, mint az uccán járókelőket meg­
kímélje attól, hogy portenger borítsa 
őket.

Az érdekes debreceni feltaláló most 
találmányainak értékesítésén fárado­
zik, ami annál fontosabb és sürgősebb 
mert a tégláskerti Basahalom ucca 
10. szám alatt nélkülözések közt 
cl a családjával és természetesen arra 
nincsen pénze, hogy gyakorlati kísér­
letezést folytasson. Épen ezért fordul 
az autótulajdonosokhoz, hogy közülök 
valaki szereltesse fel az autójára a 
saját költségén az ö általa feltalált 
készülékeket, — ez nem igényel külö­
nösebb anyagi áldozatot — hogy igy 
meg legyen a módja a találmányok­
nak a gyakorlatban való k;próbálá­
sára és esetleges tökéletesítésére.

Az OFB debreceni tárgyaló 
latét a debreceni

Megírtuk, hogy Vásárhelyi Béla 
c!r. tanácselnök az 01" B debreceni 
kiküldött tárgyaló bírája most telezi 
be a mezőgazdasági ingatlanok kiosz­
tására vonatkozó munkálatokat, tizek­
nek első része az, hogy a tárgyaló 
bíró elkészítette javaslatait a fokiulr- 
tokrendezésre vonatkozóan, li javas­
latok szerint megállapította, hogy a 
megváltási eljárás alá vont birtokok 
közül melyiket veszik igénybe és me­
lyiket mentesítik a földreform céljaira | 
való igénybevétel alól.

E javaslat szerint 
1261 igénylő részére 1893 hold 

löld szükséges.
Ez igények kielégítésére a következő 
ingatlanok megváltását javasolja: 

Debrecen városától: a köntösgá­
ton 154 hold, a gugyori csárdá­
nál 87 hold, a sámsoni dombok­
nál 200 hold, a betontanyából 157 
hold, a sárkut tanyából 200 hold, 
a dombos tanyából 191 Jiold, a 
tornyos tanyából 76 hold, a sziki- 
gyakorból 40 hold, a belső Ohat- 
ból 164 hold, tehát Debrecen vá­
rosától összesen 1269 katasztrális 
hold megváltását javasolja Vá­

sárhelyi Béla dr. OFB. bíró. 
Magánosoktól a következő terü­
letek megváltását javasolja az 
OFB. bíró: Seriy Gusztávtól 30 
hold, Bilkey Kövesdy Imrétől 36 
hold 70 négyszögöl, Hartstein 
Gyulától 49 hold 43 négyszögöl, 
Schreiber Lajosnétól 30 hold, 
Weinberger Lajosnétól 30 hold, 
Kenyeres Károlyiól 30 hold, 
Bleyer Mórtól 30 hold, Ungváry 

Józseftől 28 hold területet.

bírája elkészítette javas- 
vonatkozoan

A földbirtokrendezési eljárás kez­
detén még 117 földbirtokot vontak 
megváltási eljárás ala, azo"biU? ef. k 
nek az. igénybevételei az OI B bír 
nem kívánja, hanem ezeknek mentesí­
tését javasolja. , .,,

Kiosztásra tehat rendelkezésre all 
az OFB által már Ítélettel megvál­
tott 691 hold 260 négyszögölön kívül

most készült javaslat szerint a vá­
rosi birtokból 1269 hold, magánbirto­
kokból pedig 261 hold, összesen te­
hát 2221 hold. Mivel az igénylőknek 
minössze 1893 hold föld jár, illetve 
nekik csak ennyit osztanak lu, az 
OFB kiküldött tárgyaló bírája azt az 
előterjesztést teszi javaslatában, hogy 
a fennmaradó földterületből középbir- 
tokokat alakítsanak és ezekből Szlávy 
József, a debreceni görögkatolinus 
egyház, az ágostai hitvallása evangé­
likus egyház, a debreceni Tisza István 
tudományegyetem és a vitézi szék ré­
szére 40—50 holdnyi területeket ad-

* A javaslatot már szombaton a vá­
rosházán közszemlére tették ki. Meg­
tekinthető a javaslat a városi iktató 
hivatalban is, ahol egyszersmind 15 
nap alatt a javaslat ellen az észrevé­
teleket is be lehet adni.

A tanács a közszemlére tételről a 
következő hirdetményt tette közé: A 
vrrosi tanács közhírré teszi hogy az 
Országos Földbirtokrendező Biilú-ag 
kiküldött tárgyaló bírójának Debre­
cen sz. kir. város megváltási ügyében 
a 16.704—1926. OFB számú ítélettel 
elrendelt póteljárás folytán hozott ja­
vaslata a városi kiadóhivatalban fo­
lyó évi szeptember hó 4-től kezdődő 
15 napra közszemlére tétetett.

A városok nem kapják meg az igényelt 
teljes összeget

Ismeretes, hogy Debrecen városa 
újabb nagyobb programot állított fel 
az állam által közvetített újabb kül­
földi kölcsönre vonatkozóan. A pénz­
ügyminisztériumban napok óta foly­
nak a tanácskozások c városi "kölcsön 
ügyében és szombaton délelőtt Deb­
recen város tanácsa is bizalmas jel­
legű ülést tartott, amelyen szintén 
ezt a külföldi kölcsönt tárgyalta. Kü­
lönösen tekintettel arra, hogy e hó 
7-én újabb tanácskozás lesz a pénz­
ügyminisztériumban.

Tudvalevő, hogy eredetileg újabb 
Speyer-kölcsönről volt szó, mivel ez 
a bankház ragaszkodva elsőbbségi jo­
gához azt kívánta, bogy az újabb köl­
csön ügyletei is vele bonyolítsák le.

Újabban azonban egészen zavaros­
sá lett ez az egész kölcsönkérdés. 

Ugyanis a Speyer-télc dollárköl- 
csönről egészen elhallgattak a 
hírek és újabban csupán iontköl- 
csönökről van szó, ami angol 
pénzérdekeltségek bekapcsolódá­

sát jelenti.
Különösen érdekes a dologban az, 

hogy budapesti tudósítások szerint a 
kormány most már csak arról beszél, 
hogy a városoknak e kölcsönt csakis 
hasznothajtó beruházásokra engedi 
meg és igy olyan beruházást, amely 
kimutathatóan nem hasznothajtó, nem 
lehet létesíteni, mint például kultu­
rális és közegészségügyi beruházást.

Erre vonatkozóan Budapestről a 
kővetkezőket jelentik:

A pénzügyminisztérium városi osz­
tályában napokig tárgyallak a pol­
gármesterek a városok kölcsönszük-

Iírógépek Hegedűsnél
Király u. 4. Talsfasi 402,

ségleleinek fedezéséről. A polgár- 
mesterek ugyancsak nagy igényeket 
támasztottak a pénzügyminiszterrel 
szemben, akitől több mint 35 millió 
aranykoronái kértek hasznos beruhá­
zások céljaira.

A minisztériumban meglehetősen 
álmélkodva hallgatták a nagyjelentő­
ségű kívánságokat s főleg annak a 
megállapítására szorítkoztak, hogy 
vájjon a felveendő kölcsönök olyan 
célt szolgálnak-e, amelyek

a város polgárainak különösebb
megterhelése nélkül biztosítják a 

kamatszolgáltatásí.
Egyelőre több törvényhatósági joggal 
felruházott város utasítást is kapott, 
hogy az igényelt kölcsönökkel és a 
tervezett beruházásokkal kapcsolat­
ban

készítsék cl a maguk rentabili­
tási számításukat,

hogy u miniszter nyugodtan tudjon a 
kérelmek lelett határozni.

Az különben máris bizonyos, hogy 
i az igények kielégítésének csak 
' egy hányadáról lehet szó.

Ugyanis a pénzügyminiszter a váro­
sok részére abból a 2 és egynegyed 
millió lont kölcsönből akar egy ősz- 
szeget kihasítani, amelyet már a vár­
megyék részére az angol piacon 
igénybe is vett. Ezek az újabb városi 
kölcsönök is

92 százalékos elszámolási árlo-
lyamon bocsáttatnának ki 20 évi 

törlesztésre.
A kibocsátott kötvények 7 és fél

IHRÁZI TRAPPISTA és ÍHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegetizlelében.

Ugyanitt Hortobágyi Turúgyár lerakata. 
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I FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.
M A DTCMV A ÁRAT.

Varjjti-utca 1.

HARISNYA ÁRAI:
CÉRNA FLÓR HARISNYÁK--------------------- 35-
CÉRKA FÁTYOL HARISNYÁK----------------
FÉRFI DIVAT ZOKNIK--------------------------
FÉRFI DIVAT HARISNYÁK---------------------

45—50—55 ezer koronáért 
40- 50—58 ezer koronáért 

28- 64 ezer koronáig 
50 105 ezer korona g

százalékkal kamatoznak, a kamatok 
pedig félévenként lesznek esedékesek.
A városoknak joguk lesz a kölcsön 
törlesztetten részét lejárat előtt is 
részben, vagy akar egészben bármely 
kamatfizetési esedékességkor vissza­
váltani és pedig 1929 július 15-ig be­
zárólag a tőkeösszeg 102 százalékáért,
1931 július 15-ig a tőkeérték 101 szá­
zalékáért, azután névértekben.

A városok állal igénybe vehető 
kölcsönök összege 700 ezer lom­

ra tehető,
amelyet az igények szerint százalékos 
arányban fognak felosztani, de előny­
ben részesülnek azok, akik pontosan 
ki tudják mutatni a befektetés ab­
szolút jövedelmezőségét.

♦♦♦ «J» «a v 4® *

Lefaragják az egyetem központi 
Épületeinek díszeit

Hosszú hallgatás után a debreceni 
egyetem épitő-bizottsága — amint ezt 
lapunk tegnapi számában megírtuk 
— ismét ülést fog tartani és pedig 
szombaton délelőtt.

Ez a bizottság, amely meglehető­
sen nagy titokzatossággal szokott ülé­
sezni és mindenkor zárt ajtók mögött 
határoz az egyetem élete és halála fe­
lett, valószínűen most fogja felvetni 
a kérdést, vájjon mennyivel lehet még 
Debrecen város közönségének örökké 
élő áldozatkészségét megterhelni. — 
Mert már ismerjük azt a szándékot 
amely arra irányul, hogy a város még 
néhány millió koronát, még pedig 
aranyban, adjon, ha azt akarja, hogy 
a debreceni egyetem az emberi kor 
legvégső határa előtt elkészüljön.

A hivatalos programra szerint 
ezen az ülésen lesz szó az egye­
temi építkezések végleges befe­

jezéséről.
Az összes klinikai épületek novem­
berre elkészülnek és ekkor teszik le 
a zárókövet országos ünnepség kere­
tében.

Az építő-bizottságnak ezen az ülé­
sén tárgyalják az egyetem központi 
épületének kérdését is. Ez a kérdés 
hir szerint a kultuszminisztériumban 
már tisztázódott is. Tisztázódott pe­
dig aként, hogy elejtették azt a ter­
vet, amely arra irányult, hogy a köz­
ponti épületet kisebbre szabják, mint 

j eredetileg tervezték. Ezzel szemben 
azonban a célba vett takarékosságot 
úgy akarják mégis keresztülvinni, 
hogy abban a méretben építik meg 
ugyan az épületet, mint tervezték, de 
,,némi" egyszerűsítéseket visznek vég­
hez. Vagyis

mindez, ami a központi egyete­
mi épületben díszben és fenség­
ben kifejezné az egyetemi épüle­
tek nagyszerűségét, az elmarad. 

Most elfelejtik, hogy az egyetem 
nemcsak ennek a nyomorult kornak 
épül, hanem jövendő századoknak is 
és ezért az egyetem központi épületé­
nek nem a mai kor gyengeségét, ha­
nem a magyar akarás örök nagy ere­
jét kell kifejeznie.

Arról azonban még az építő-bizott­
ság sem tud semmit, hogy ezt a le 
nem kicsinyített, de annál inkább le- 
egyszerüsiteni szándékolt központi 
egyetemi épületet miből akarják meg­
építeni. Mert hir szerint 

sem a bizottságnak, sem a mi­
niszternek nemhogy a felépítésre, 
de még a leegyszerűsítésre sincs 

pénze
t Hogyan is lenne, ha a debreceni egye­

temről van szó
És ezt nem tudjuk megérteni. Ha 

amúgy sincs pénz a központi épület 
felépitésére, akkor minek egyszerűsí­
tenek? Miért faragják le a díszeket? 
Még meg sincs egyetemünk és már is 
elmondhatjuk Berzsenyivel az Ősz si­
rámát:

Hervad már. ...
Díszei hullanak.

.
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Állványok.
I avasszal kezdteti felemelkedni a 

földről, amikor a langyos szellő végig- 
simogatta a várost és a mező beküldte 
lehelletét. Friss energiák leszültek ne­
kik, a cselekvés és alkotás vágya re- 
megtette az izmokat és a nehézjárásu 
lovak és dübörgő teherautók folyton 
cipelték őket, a hatalmas szálfákat és 
vékony, hosszú deszkákat. Sorjában 
feküdtek az uccán, messzire elnyuj- 
tózkodva, amikor egyszerre csak fel­
ágaskodtak, óriási felkiáltójelek és 
a tevegőégbe fúrták magukat. Ke­
mény munkáskezek kötelet dobtak a 
nyakukba és talpra rántották őket; 
mint hatalmas árbocok meredeztek 
felfelé, kimagasodva a házak közül. 
Es deszkákat fektettek keresztbe raj­
tuk, mind feljebb és feljebb, szemre 
zavaros összevisszaságban, de kiter­
velt mód szerint, észszerűen és cél­
szerűen, mintha roppant hatalmas em­
berek építenének játékos kedvvel ma- 
guk mulatósára óriási gyulaszálakból 
házikókat, hogy a másik percben 
unottan felfricskázva ősszedütsék.

Állványoztak az épitőmunkások.
És már állott a palotamag védő- 

burkolatának tetsző fatömeg, meztelen 
bordáit mutogatva, lendületes vona­
lakkal a horizonra vázolva, könnye­
dén, szinte lebegve a föld felett. Tör­
pe figurák kúsztak rajta egész nyáron 
át, ide s oda forogva és hajladozva, a 
libegő deszkapadlók ütemesen ring­
tak a téglahordók súlyos léptei alatt 
és szakadatlanul emelték magasba a 
csigák a betont és habarcsot. Mozgás­
ban volt minden az állványokon és 
az állványok körül, társzekerek hosz- 
szu sora hordta az anyagot alájuk és 
a tégla vörös pora összekeveredett a 
levegőben a homok sárgájával és a 
mész fehérjével és szürke fátyollal 
burkolta be a kialakulni kezdő épü­
lettormákat a Iáváz belsejében.

É?itÁíek ,s mlndenki, aki elhaladt 
az épülő húz előtt és örömmel állapi- 
tóttá ezt meg naponkint újra és újra, 
olyan kíváncsisággal kémlelte pár 
percig este az állványok belsejét, 
nogy mennyit haladtak reggel óla, 
mintha neki készülne a ház. És min­
denki csak a falakat szemlélte, mére­
gette a vastagságukat, a szobák nagy­
ságát és az üzlethelyiségek téressé­
gét. Az állványok senkit sem érde­
keltek többé, meguntak őket, sőt 
hosszúságot okoztak, mert elfogták a 
kilátást. Még egyszer felfutott a tekin­
tet a tetejükre, amelyen zöld lombok 
közt tarka kendőket libegtetett a 
lomha nyári szél: bokrétaünnepet ül­
tek a házrakó emberek, tető alá ke- 
riilt az épület. Aztán fosztogatni 
kezdték az állványokat, letépdesték 
róluk a deszkákat és puffanva hull­
tak le róluk a földre egymásután a 
keresztgerendák. Most már ismét ko­
paszon állnak, mint a sülyedö hajó 
árboca, amint kiemelkedik a vízből. 
Árván, szomorúan, melanchólikusan.

Itt az ősz. - (öl)
Vasárnapi istentiszteletek a ref. 

templomokban. Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Mezey Béla; 
délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre; 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán; 
Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Dancsházy Sándor; délután 
5 órakor Magyar Bertalan; Árpád téri 
templomban délelőtt 10 órakor Ma­
gyar Bertalan; délután 3 órakor Ma­
dár Zoltán; ispotályi templomban 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László; délután 3 órakor Nagy Sán­
dor; Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Juhász Jenő; Nyilastclcpen délelőtt 
10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Márki Kálmán; Belső-Ohaton Siposs 
Imre; Ohat-Telekházán Siposs Imre. 
Vasárnap a délelőtti istentiszteleten 
minden templomban a mohácsi vész 
négyszázados évfordulójáról emlékez­
nek meg.

A kislakásépitő akció sikere a város­
tól függ

A hollandi magyar követség által 
közvetített nagy lakásépítési kölcsön 
igénybevételére nem egészen kétszá­
zan jelentkeztek. Ez a kölcsön meg­
lehetősen olcsó, feltételei nem terhe­
sek és igy azt lehetett hinni, hogy 
mindazok, akik csak egy kissé lehető­
nek érzik azt, hogy egy kis családi 
fészket teremthessenek maguknak, je­
lentkezni fognak ilyen házépítő köl­
csönért. És mégis, mint az eredmény 
mutatja, alig jelentkeztek kétszázan.

Igaz, erre is, mint mindenre, rá le­
het mondani, hogy a mai nehéz viszo­
nyok között senkinek sincs kedve és 
senkinek sincs tehetsége ahoz, hogy 
cßy ilyen ha tv an-hclven milliós épít­
kezésbe belemenjen. Pedig egyszerű 
számítással mindenki rájöhetne arra, 
hogy

egy kél szobás és mellékhelyisé­
gekkel b«'ró nagyon szép kis csa- 

I Iádí hazat a ma fizetett, de jövőre 
S nagyobb összeget kitevő

lakbéréből kényelmesen kifizet., 
hét.

A kölcsön ugyanis 25 évre szól. Egy 
kétszobás kis lakás építési költsége 
alig haladja meg a hetven millió koro­
nát, legrosszabb esetben nyolcvan 
millió koronát. — Vagyis 4200—5500 
aranykoronába kerül egy ilyen ház. 
Ma pedig minimálisan fizet egy szoba, 
konyháért valaki hat millió korona 
bért. Ezzel szemben a huszonötéves 
törlesztés mellett fizet évenként a sa­
ját háza bekerülési árába hét és fél 
millió koronát, amely összeg termé­
szetesen évről-évre csökken.

Minderre azonban azt lehel monda­
ni, hogy mindez szép, de

a legtöbb embernek nincs meg az 
a biztosítéka, amely mellett ezt a 
kölcsönt megszerezheti és a leg­
többnek az a telke sincs meg, 
amelyre az épületet emelni le­

hetne.

És ez az ellenvetés valóban súlyos és 
figyelemre méltó.

Kislakásokra pedig szükség van és 
szükség lesz még nagyon sokáig, mert 
látjuk, hogy a magántőke ilyen építé­
si vállalkozásokba még sokáig nem 
fog belebocsátkozni. Mire kell tehát 
gondolnunk? Csakis arra, hogy

az vegye kezébe a dolgot, aki 
rendeltetésénél lógva altruiszti- 
kus célokat kell, hogy szolgáljon, 
ez pedig a maga polgáraival szem­

ben nem lehet más, mint a város 
maga.

Az a tröszt, amely ezt az építési 
kölcsönt rendelkezésre akarja bocsá­
tani, nemcsak a város garanciája mel­
lett egyeseknek, magánosoknak akar­
ja ezt a kölcsönt adni, hanem az ellen 
sincs kifogása, ha ezt a maga egészé­
ben vagy nagyrészében a város veszi 
igénybe és használja fel krslakásépités 
céljaira. Amikor tehát azt látjuk, hogy 
a kölcsönért bizonyosan tiszteletre­
méltó és súlyos okokból ilyen keve­
sen jelentkeztek, kislakásokra pedig 
égetően szükség van, a felveendő 
Speycr-kölcsönt pedig, amelynek lel 
osztásáról most tárgyalnak a városok 
a pénzügyminisztériumban, már másra 
kötelezték el, nem is marad más hát­
ra, minthogy

a város, mint nagy telektulajdo­
nos, álljon ez akció élére és a
kislakásépítés problémáját maga 

oldja meg.
Semmi nehézsége sem látszik annak, 
hogy a város az egy-két, esetleg — 
persze csak kis számban lehet erről 
szó — háromszobás lakásokat felépít­
se és azokat úgy adja bérbe, hogy a 
nagyon csekély kezelési költség hoz- 
zászámitásával a fizetett bérösszeg 
ellenében a kislakás bérlőjének tulaj­
donába menjen át huszonöt év múlva.

A kérdés megoldása nem oly nehéz 
és egyáltalán nem lehetetlen. Csak 
arra kell gondolni, hogy a városnak 
'gy is, úgy is kell kislakásokat építe­
nie. Szinte bizonyosan megállapítható, 
hogy a drágább kölcsönnel felépített 
kislakásokkal sokkal nagyobb rizikó 
jár és a megoldás még sem oly töké­
letes, mint a most kínálkozó kölcsön­
nel való megoldás olyanképen, mint 
azt itt mondottuk. Fölvethetné valaki 
a kérdést, mi történik akkor ha vala­
ki nem fizetné meg időközben az 
amortizációs összegeket kitevő bért. 
Hrre a tisztán jogi kérdésre a város 
tiszti főügyésze, azt hisszük, egészen 
könnyen megadhatná a választ. Hogy 
pedig valakit, aki önhibáján kívül ke­
rül abba a szomorú helyzetbe, hogy 
időlegesen vállalt kötelezettségének 
eleget tenni nem tud, a szigorú jog és 
a várossal kötött szerződés szakaszai 
tönkre ne tegyenek, arra ott van a 
városi tanács és a törvényhatósági bi­
zottság, amely mindenkor mérlegelni 
tudja és mérlegelni köteles a viszo­
nyokat, amelyek mérlegelése mellett 
érvényesíti jogát.

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. 1

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST, 

Kossuth Lajos-u. 15.
DEBRECEN, 

Ferenc József-u. 47.

Külföldi
útjáról megérkezett

őszi
uj d o n s ágnink

árai
a londoni és párisiaknái is

olcsóbbak!
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jVíarcel prévosl,
a írandók szellemes írója meg- 
jegyzi: ,,A szépséget nem le­
hel megszerezni, az a nő vele­
született adománya, azonban 
a csinos alak és elegancia 
könnyen elérhető.“ Ehhez csak 
a Goldstein Karolin cég fűző 
és melltartó különlegességei 
szükségesek.

A vers . . .
Irta: FÉNYES JENŐ 

A vers, melyből a gondolat hiányzik, 
Melyben csak néhány rim csengve

bokázik,
Virág, aminek nincsen illata.

Nem költemény,
Csak vérszegény.

, Játéka jámbor verselőknek,
I Kik akkor is, ha nagyra nőnek, 
j Költők nem lesznek soha. 
i Mert bár a sok szó szépen is pereg, 

A sok betű egy olyan hadsereg,
— Minden betű egy-egy kis katona, — 
Melyen csak furcsa az egyenruha, 
Mely küzd, harcol ha ezt kívánják
„ tőle,
Csataba száll, jól kiabál 
Csak lélek hiányzik belőle.

— Bállá Bertalan dr. tanácsnok sza 
badságon. Dalia Bertalan dr. tanács 
uok, aki nyári szabadságát megszakí 
tóttá, azt most fogja folytatni. Hét 
főn ismét két heti szabadságra meg) 
r-z idő alatt állandó helyettese Döm 
södy Imre dr. aljegyző fogja helyette 
siteni.

— Elhalasztottak az izraelita hit 
község vasárnapra hirdetett közgyii 
lését. Az izraelita hitközség már ré 
gébben mlghirdette közgyűléséi szép 
tember 5-ére, vasárnap délelőtt í 
órára. Közben azonban súlyos gyás 
érte a hitközséget nagyérdemű alel 
nőké, Ritter Ignác elhalálozásává 
akinek temetése épen vasárnap dél 
előtt 10 órára van kitűzve. A meg 
hirdetett közgyűlést igy elhalasztót 
ták.

. — A városi közigazgatási bízottsál 
ülése. A minden hó 5-én megtartan 
szokott városi közigazgatási bízott 
sági ülést, mivel e hóban ötödiké va 
sárnapra esik, hétfőn délután nég1 
órakor tarifák meg.

— A Julián egyesület köszöneté 
Petry Pál államtitkár, a Julián egye 
sülét alelnöke, meleg hangú átiratba; 
köszönte meg Debrecen város közön 
ségének és Magoss György dr. po! 
gármesternek, hogy a nyár folyatnál 

' gondoskodott bécsi magyar családul 
24 gyermekének debreceni nyaralta 
tásáról.

—■ Pótbeíratás, A kereskedólársu 
lati polgári fiúiskolában szcptembei 
ll-ig mindennap délelőtt 11—12-ij 
pótbeíratás folyik. Az iskolai év ün 
nepélyes megnyitása 15-én d. e. 1( 
órakor, 16-án reggel 8 órakor rendes 
tanítás.

— A kereskedő tanonciskolában be 
iratkozni szeptember 9—11. napjain d 
u. o—5 óráig lehet a női felső keres­
kedelmi iskola igazgatói irodájábar 
(Kálvin tér 2). Az uj tanulók az utolst 
iskolai bizonyítványukat és a lanonc. 
szerződésüket, a régi tanulók pedig 
az ellenőrző-könyvecskéjüket kötele- 
ek bemutatni. A tandíj az egész is­

kolai évre 200,000 korona. A tanítás 
16-án d. u. 2 órakor kezdődik.

— Dühöngő őrült. A mentők szom­
baton este a Bujdosó ucca 11. számi 
házból elszállították Kormos Sándoi 
54 vies munkást, akin hirtelen kitör 
az elmebaj és dtihöngeni kezdett 
Szerencsére idejében lekötözték é- 
így senkiben kárt nem tehetett.

Korona védjegyű
férfi cipők

egységára kor. 395 szer
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 14.
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— Kereskedelmi szaktanfolyam. Az
esti (továbbképző) kereskedelmi szak- 
tanfolyamra beiratkozni szeptember 9., 
10. és 11. napjain d. u. 3—5 óráig le­
het a női felső kereskedelmi iskola 
igazgatói irodájában (Kálvin tér 2). 
Tanítás a hét négy estéjén és pedig 
hétfőn, szerdán, csütörtökön és szom­
baton 8—10 óráig van. A tanfolyamra 
felvehetők mindkét nemű hallgatók, 
akik legalább az elemi iskola hatodik, 
a közép, vagy polgári iskola második, 
vagy a tanonciskola harmadik osztá­
lyát sikerrel elvégezzék. Azok a ta­
nulók, akik a középiskola negyedik 
osztályát sikerrel végezték, 15 éven 
alul is felvehetők. A tanfolyam tár­
gyai: kettős könyvvitel, kereskedelmi 
számtan, kereskedelmi levelezés és a 
kereskedelem ismertetése, földrajz-) 
áruismjeret. Megfelelő számú jelent­
kező esetében speciális tanfolyamo­
kat: német nyelv, gyors- és gépírás 
is nyitnak. Az évi tandíj 1.000,000 
korona. A tanítás szeptember köze­
pén kezdődik és junius végén vizsgá­
lattal végződik, amelyről a tanulók 
bizonyítványt kapnak. Bővebb felvilá­
gosítást szívesen ad az igazgatóság.

— A Debreceni Kereskedő Levente 
Egyesület műsoros táncestélye. A
Debreceni Kereskedő Levente Egye­
sület e hó 5-én este 8 órai kezdettel 
a Royal-szálloda nagytermében a 
levente zászlóalap javára műsoros 
táncestélyt rendez. Műsor. 1. Proló­
gus: Szántó Lili. 2. Szavalat: Luczay 
József. 3. Monológ: Sipos Manci. 4. 
Ökör. Parasztkomédia. Szereplők: 
Klein Icu, Luczay J., Molnár A., 
Varga í. és Tokay F. Szünet. 5. Kup- 
lézik Kovács Imre; 7. Susztertánc' 
Szántó Lili. 8. Hogy kell udvarolni? 
Bohózat. Szereplők: Mészáros Ma- 
nyíka, Molnár A. és Kovács I. Kon­
ferál: Szántó Bözsi. Előadás után 
tánc reggelig. A nemes célra való 
tekintettel felülfizetéseket köszö­
nettel vesz a rendezőség. Helyárak: 
Belépőjegy 15.000; táncosjegy 10,000; 
állóhely 6000 korona. Jegyek elővé­
telben kaphatók Somossy üzletében.

— A hármaskertí kispolgárok ol­
vasóköre szeptember 5-én este fél 7 
órai kezdettel a Csolnakázó tó ven­
déglőjében szépségversennyel egybe­
kötött műsoros táncestélyt rendez. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja a homok­
kerti énekkar. 2. Irredenta szavalat. 
Előadja: Tury Jolánka. 3. Sifonér.
Vígjáték. Előadják: Tóth llus, Bacsó 
Mariska, Vágó László. 4. Énekel 
Szabó Margitka. 5. Két Benedek. Elő­
adják: Bacsó Bözsikc, Bacsó Kató, 
Boldizsár László, Hódosi József. 6. 
Páros jelenet. Előadják: Tury Bözsike 
és ifj. Javallák Gyula. Rendező: 
Csomós József. Táncrendező: Nagy 
Sándor. Belépti dij tancjeggyel együtt 
15,000 korona.

Inp utazhat
Budapestre, mert vasúti költségét

készpénzben

visszafizetem,
ha az alábbi arukból nálam 

vásárol.
Elsőrendű kész férfi és iskolaruhák, 

felöltök és átmeneti kabátok,

a szezon előtt
véro«i bundák, bekecs-bundák, 

télikabátok, bőrkabátok

hihetetlen olcsón!
Óriási raktáramban

a legkényesebb ízlést Is kielégítő
elsőrendű árut tartok!

Saját érdekében vételkényszer
nélkül győződjön meg !

Mátyás László
férfi ruha áruháza

csak BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 30,
Telefon: József 18—76.

Elsőrangú külön mértékszerinti szabó:

— Beiratás gyermekeknek német 
nyelvoktatásra a szeptemberben kez­
dődő tanévre, naponta 11—12-ig. 
Német Gyermekotthon, Piac ucca 34.

— Meghalt a nagy vérveszteségtől. 
Megírtuk, hogy Szlira Ödön napszá- 
mos pénttken Hid uccai lakásán bo­
rotvával felvágta az ereit a nyakán.
A mentők kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára, ahol szombaton 
reggelre a nagy vérveszteség követ­
keztében meghalt.

— Megérkezett és igen sok újdon­
ságot hozott magával az országos hír- 
nevű budapesti Jambó-Jazz-band ze- 
nckar. Minden este 8 órai, vasárnap 
és ünnepnapokon délután 5 órai kez­
dettel Belvárosi Transsylvania étte­
remben hangversenyez. A nagyérde­
mű közönség szives pártfogását kéri 
a tulajdonos.
_ A Kereskedők és Utazók Egye­

sülete értesíti tagjait, hogy ma a köz­
gyűlés által megválasztott u) tisztikar 
tiszteletére saját helyiségében tarsas 
vacsorát rendez, amely alkalommal 
az egyesület saját zenekara fog be­
mutatkozni. Amidón családtagjaikkal 
való szives megjelenésüket kén, ven- 
dégeket is szívesen fogad az elnokseö.
_ Kossuth uccai részen szép uccai 

szoba, konyha lclépésscl azonnal át­
adó. Cím a kiadóban.

— Festőiskola. Csűrös Béla festő­
művész festőiskolájába jelentkezni le­
het hétköznapokon 3—4-ig. Ref. fő­
gimnázium, II- emelet 6-

__ Zongoraoktatást elfogad kezdők­
nek cs haladóknak akadémiai mód­
szer szerint, Horváth Magda oki. ta­
nárnő, Király ucca 5-

— Zenekedvelők Körébe beiratko­
zás szeptember 1—10-ig a Zeneiskola 
dísztermében, délelőtt 10 12-ig.

__ A városi zeneiskolába (Vár
u. 1. sz.) beiratkozni naponta
9__l-ig lehet. Tandíj évi 900.000
K, mely összeg havi 90.000 K-val 
is fizethető. Beirási dij 50.000 K. 
Tanszakok: zongora, hegedű,
ének, gordonka, gordon, orgona, 
cimbalom, zeneszerzés, fa- és réz- 
íuvó hangszerek, zeneelmélet, inic­
iálás, szolfézs, összhangzattan, 
formatan, zenetörténet, zenc-esz 
thetíka, karének, gyermekkar, ka­
marazene, zenekar. Bővebb íelví- 
ágositással szolgál az igazgató.

— Hölgyek ügyeimébe! Paróka 
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Díjmentes oktatási ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink- 

j re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Kápolnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.

— Ünnepi imakönyvek (Machso- 
rok) az izr. ünnepekre, úgyszintén 
Hevesi-iélc magyar fordítású ima­
könyvek, Kiss Arnold Mirjam, a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb bőrkö­
tésekig kapható Aczél Henrik könyv- 
kereskedésében, Első Takarék pa­
lota.

négyfogásos
elsőrendű ebéd

14,000 korona
Belvárosi Transsylvania étteremben

'
mm
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MŰSOR:
VASARNAP délután: Csókos asz- 

szony. Operett. Este: Alexandra. 
Operett.

HÉTFŐ: A baba. Operett.
KEDD: Dr. Szabó Juci. Vígjáték.
SZERDA: A nagy nő. Operett.
CSÜTÖRTÖK: Az ördög cimborája 

Színmű.
PÉNTEK: A nóta vége. Operett.

Orlov
A Csokonai-szinház operettegyüt­

tese szombaton játszott először a sze­
zonban s Granichstädten ügyes, élénk 
ritmusú, virtuóz zenekari színekben 
bővelkedő muzsikája most is hatott. 
Az előadás elég frissen pergett, tem­
pós volt és az együttes jól összetar­
tott, bár egyes színek tavaly óta 
megfakultak és voltak olyan vonalak 
is a felépítésben, amelyek váratlanul 
megtörtek. Lehet, hogy ezt a gyors 
előkészítés magyarázza, de az, együt­
tes néha túlságosan is fesztelen s ezt 
már nem lehet ezzel menteni. Két­
ségtelen, hogy az operettszinpad forró 
levegőjének fontos tényezője a kö­
zönséggel való közvetlen kapcsolat, 
izlésszabta határok azonban itt is 
vannak.

A Csokonai-szinház idei operett- 
együttese egyébként nívósnak ígér­
kezik. Kolbay Ildikó most is olyan 
ízléses, kulturált énekesnőnek bizo­
nyult, mint a koncertpódiumi és ta­
vaszi vendégszereplésekor és ez a 
fejlett énekkultura szívesen feledteti 
egyébként szép, meleg drámai szop­
ránjának apróbb hibáit is. Játékban 
most sokkal erősebb volt, mint az 
Alexandrában, szabadabb, biztosabb 
és sokszor teljes illúziót adó. A lira 
bensősége ugyan csak néha fűtötte 
át Nadjáját, de stílusos és tud ta­
lálni olyan gesztusokat is, amelyek 
megnövesztik az alakot. A régiek kö­
zül Szigeti pompásan karrikirozott 
figurája, Antók zengő hangú nagyher­
cege, Szilágyi Marcsa és Károlyi hó­
bortos frisseségü alakjai és Tamás 
élvezetes jegyszedője a régi jók, Ni­
kitin és Saltanova babatánca pedig 
most is igen ügyes.

Szathmáry a zenekart jól kézben 
tartotta.

(bl)

rán 7 felvonásban, a iőszerepben Rod 
la Ropue. A komikus és drámai ele­
meknek, a kalandor színeknek és a 
finom vígjátéknak pompás keveréke ez 
az izgalmasan érdekes film. Forró 
szerelmi história teszi ki a magvat, e 
mag körül pedig csupa robogó, néhol 
nevettető, néhol megrázó indulat. U. 
Menyasszony-urfi, fejtetőre állított ko­
média 5 bolond felvonásban. — Ez a 
film, amely Charley nénié testyérfilm- 
je, épugy igénybe veszi a közönség 
arcizmait és aki egy estét kellemesen 
akar eltölteni, annak ajánlatos ezt a 
két elsőrangú vidám filmet megnézni.

Jönnek: A rohanó áradat, Irullala 
hercegnő, Hindu síremlék és Az elso­
dort kastély.

„METEORBAN" vasárnap: A préri 
betyárok. Cowboy attrakcióI lom 
Gibson főszereplésével és „Amit egy 
asszony megtanul *, Milton Sillssel a 
főszerepben. Előadások 3 órától.

Jön hétfőtől URÁNIÁBAN: Az 
évad legjobb kacagtató vigjátéka, 
Trullal hercegnő, kacagtató udvari 
kaland. A főszereplők: Lilian Harvey 
és Hans Junkerman, a Főhadnagy ur 
a feleségem főszereplői.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Fox világfilm! 
A rohanó áradat, társadalmi dráma 6 
változat az 1886. évi amerikai nagy 
árvízkatasztrófa idejéből, a főszerep­
ben: George 0. Briennel. Jönnek: A 
hindu síremlék és Az elsodort kastély.

SPORT

I ROLETTA,
vászon és szövött, Redőnyllzemnél, 
Bethlen ucca 19. Taleton 42S.

1
A színházi iroda hírei:

Látványosságszámba megy a Cso- 
konaí-szinház újonnan átalakított pa­
zarul fényes nézőtere. Okvetlenül 
nézze meg!

Tímár 11a ma, vasárnap délután lép 
fel először a Csókos asszony hires 
Katóka szerepében. Olcsó helyárak!

Simon Évi, a nagyváradi Szigligeti- 
színház volt szubrettje ma, vasárnap 
este mutatkozik be Alexandra Kra- 
kovianskaja grófnő szerepében.

Kolbay Ildikó játsza ma vasárnap 
este Alexandra operett címszerepét.

Saltanova és Nikitin úgy a délutáni 
Csókos asszony, mint az esti Ale­
xandra sláger operettek előadásain 
csillogtatják utolérhetetlen tánemü- 
vészetüket.

A baba francia operett hétfői elő­
adásán a színház mind a két prima­
donnája Tímár Ha és Kolbay Ildikó 
csillogtatják országoshirü művészetü­
ket.

A bérletek kiváltása még csak né­
hány napig tart.

Néhány nap múlva megkezdődnek 
a bérletes előadások!

Mozgószlnházak:
URANIA: Harry Fiel még ismeret­

len filmje: A fekete bohóc, egy ka­
landvágyó ifjú élményei szárazon, vi­
zen és a levegőben 10 felvonásban. — 
Spanyolország gyönyörű és kies hegy­
vidékein és nagyvárosaiban pereg le 
ez a Film. amelynek témája egy hazul­
ról megszökött ifjú, Harry Pici ka­
landjai, aki belekeveredik politikába, 
lopásba, szerelmi intrikába, amely ba­
jokból ügyessége és leleményessége 
folytán kiszabadul.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egv 
előadásban: I. A bumeráng, egy auszt­
ráliai öcskös vidám kalandjai a Rivie-

A vasárnapi program
Első bajnoki profi mérkőzését játsza 

le holnap Debrecen proficsapata: a 
Rocskay FC-, az ETSC-ből alakult 
Kossuth FC-al. A Bocskay kitűnő csa­
pattal áll ki holnap, csatársorának 
eredményességét biztosítja Úrik já­
téka. A Kossuth játékereje nem is­
meretes, de valószínűleg klasszis dif­
ferencia van a két csapat között és 
ennek megfelelően biztos debreceni 
győzelem várható. A két csapat fel­
állítása: Bocskay FC: Farkas—Fried 
II , Baik—Deutsch, Keviczky, Mosko- 
vits—Polanetzky II-, Varga, Úrik, 
Grossmann II-, Merlin.

, Kossuth FC: Leimander—Kohn,
I Schuch—Turfa, Simon, Makkabi— 

Kardhordó, Iílovács, Némeh, Takmács 
Lovicsek, Biró: Vicenik .Budapest).

A Bocskav—Kossuth prolimeccs 
előtt a DVSC—DKASE amatőr mér­
kőzés zajlik le a Diószegi utón dél­
után 2 órakor. A kél egyenrangú 
csapat között érdekes küzdelem lesz. 
A BUSE és a NyTVE is bizonytalan 
kimenetelű küzdelmet vívnak Nyír­
egyházán. A helyi pálya a Vívók 
mellett szól.

Az osztályozó utolsó mérkőzés 
Karcagon kerül eldöntésre. Az eddig 
mutatott formák után ugyan a gólke- 
pesebb karcagi csapat a favorit, de 
remélhetőleg, megembereli magát a 
DMTE és kicsikarja a győzelmet. A 
győztes az első osztályba kerül.

Országos vidéki propaganda ver­
seny Miskolcon. Vasárnap csapna.v 
össze a vidék legjobb atlétái, hogy 
eldöntsék, melyik van hívatva a Nem­
zeti Sport vándordíját védeni. Tavaly 
a déliek győztek, de akkor Szegeden 
volt a verseny és igy Délnek mód-

Ritter Ignécné és fia Sándor
úgy a maguk, mint az összes 
rokonok és jóbarátok nevében a 
rettentf, csapástól megsemmisülve 
és porig sújtva jelentik, hogy a 
leggyöngébb, legnemesebb férj 

és apa, a legszeretöbb rokon, az 
igaz emberbarát

RITTER IGNÁC
oki. ópitász

a debreceni izr. hitközség 
alelnöke

munkás, jótékony és áldásdus éle­
tének 53. évében, emberfeletti 
türelemmel viselt kínos szenvedés 
után aug. hó 30-án Kárlsbadban 
örök álomra hajtotta fejét.

Felejthetetlen drága halottunkat 
f. hó 5 én d. e. 10 órakor az izr.

I polgári leányiskola udvarán meg 
tartandó gyászszertartás után adjuk 
vissza az anyaföldnek.

Emlékét soha nem felejtjük. 
Könnyeink ki nem apadnak.
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jaban volt a maximális három ver­
senyzőt minden számban elindít rni 
Most azonban a többi kerületek s el­
sősorban az igen esélyes Kelet is el­
indítja minden számban három ver­
senyzőjét s így reméli, hogy az idén 
° !ynTp1[Tá .a vándordii védelmét.

1 lír íelkéri a következő játéko­
sokat: Mérő, Malosck, Csonka, Weisz- 
hausz, Fejer, Urbanovits, Paszternák, 
bzabo, Kaiser, Frenkel, Burger, hogy 
vasárnap délelőtt léi 10 órakor a 
nagyerdei DTE pályán a DEAC ellen 
tartandó tréningen feltétlenül jelen­
jenek meg. Intéző.

A DKASE felkéri az alábbi játéko­
sait, hogy vasárnap fél 2-re a vasutas 
pályán okvetlen jelenjenek meg’ Sol- 
ténszky Némethy, Király, Kerczsi, 
bajthy, Fried I., Engel, Beluch. Ökrös 
Huttkay. Varga, Magyar, Dávid, Kccs- 
kés. Intéző.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Könyvesház
£Ztótr0Ml^.telsoroIt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
A Halhatatlanok Útja. 

Hegedűs Lóránt uj könyve. —- 
Irta: Rókusi Jenő.

Hegedűs Lóránt ennek a kornak 
egyik legkiválóbb, ha nem legnagyobb 

lírikusa. Hogy dalait, ódáit, 
rapszódiáit nem strófákban és nem 
rímelve mondja, az nem fosztja meg 
lelki diszpozíciójának lényegétől. Ez 
pedig a lira. Mondom ezt most a 
Singer és Wolfnerék kiadásában A 
Halhatatlanok Útja cimen megjelent 
kötete olvasása után és tartalma alap­
ján. Minden darabja e könyvnek egy- 
egy lírai költemény, még pedig a leg­

javából. Nem érzékeny vagy épen ér­
zelgős lantpeugetés, hanem reális, 
konkrét tartalmú, az élettel oly köz­
vetlenül érintkező dal, mint amilyen 
? . népdal Látni, hogy a leikéből öm­
lik ki. A kohók kemencéjéből tódul 
tv^i T a,z olvasztott érc a formába. — 
Dal Jókairól, Dal Petőfiről, Szonett 
Madachról, Óda Shakespeare-ről, 
Énekek éneke Tisza Istvánról és Zsol- 
tar Krisztusról. Megirott könyvek tu­
dása lebeg dolgozatai felett. Egy pró­
bált élet tapasztalatainak frappáns 
tanulságai fonják be gondolkozását. 
A humor úgy szállong sorai közt, mint 
a szentjánosbogár az erdő fái közt; a 
szatíra, mint a darázs a gyümölcs kö­
rül; a tréfa, mint a tarka lepke a 
kertben vagy a réten. És valamennyit 
ideális láncba fűzi gondolkozásának 
eredetisége, egyéni volta. Minden, a 
mit valaha olvasott, hallott, tanult

vagy látott, mint szolgálattevő sze- 
mélyzet all íróasztala körül, hogy rcn- 
delkezzék vele. Telve van adomázó 
jókedvvel. De nem a mások adomáit, 
a „INo meg egyet nevessiink,‘-félc 
könyvek gyűjteményét melegíti fel. 
O a saját adomáival fűszerezi Írását. 
Mert amin mi is és ezrek velünk min- 
dennap keresztülmegyünk anélkül, 
hogy látnánk vagy észrevennénk vala­
mit, az ő különös szemében minden 
kicsiségből valami egész alakul, ami­
nek olyan drága és megkapó tartalma 
van, mint egy ezópusi mesének. Csak 
épen a ,.ho müthosz legoi“ nincs hoz­
záírva. Akár egy európai nevű nagy- 
saágal, akár egy angol ladyval, akár 
egy székely góbéval akad szóba, min­
den virágról hoz magával mézet, mint 
a kis méh és egy csöpp méz, egy pa­
rányi fulánk, vagy egy a napsugárban 
aranyos táncot járó porszem: semmi

A Debreczení Független Újság vasárnapi dívatrevüje
t^ttsZlhlSZ\h0*l 8 k°ftüm az ldén is (mint az tavasszal 
történt) kimarad a divatból, alaposan téved, mert a modern nő
belátta, hogy egy valóban praktikus divatra épen úgy szüksége 
van, mint egy különlegesre. ”
Nem szabad és lehet mindig A 
egy ruhadarab hatását nézni, 
hanem a ruhatárban olyan 
modellek felett is rendelkezni 
kell, amelyek a ruhakérdés 
zavarain átsegitnek és sok 
célra alkalmatosak.

Ezért joggal állítható, hogy 
bizonyára nem volt okos 
dolog a kosztümöt oly sokáig 
kizárni a napi divatból és 
csak a szmokingot érvényre 
juttatni. Vannak esetek, mi­
kor a szmokingruha soha­
sem helyettesíthet egy stra­
pára való modellt. Hideg és 
viharos őszi napokon pél­
dául a szmokingruha igen 
kellemetlen lenne, ezzel szem­
ben a szép kosztüm bizo­
nyára igen jól jön ilyen al­
kalmakkor. Amellett nincs is 
úgy alávetve a régi divatnak 
és hosszú éveken át hasz­
nálható.

A kosztümöknél ezért arra 
kell törekednünk, hogy azo­
kat egy bizonyos standard- 
fazonban tartsuk s ne visel­
jenek a kosztümök pecsétet 
és évszámot. Előszeretettel 
dolgozzák ki őket angol szö­
vetekből közömbös színek­
ben. Középszürke, indifierens 
barna vagy zöld, sőt még egy 
finom vörösesbarna is jól hat, épen úgy egy igen sötétnek mutat­
kozó lekete-feher minta, ami „mórszürké“-nek neveztetik.

Fontos a szövetek jó minősége, használati ruhseikkrői lévén 
szó. Igen jól hat ezeknél a modelleknél a szőrmézés. Szőrmé- 
zetlenül azonban pótlásul őszi és téli napokra a modelltől tel- 
jesen független garnitúrát választják, amely a kis modern műd­
ből es a rövid szőrmenyakkendőből áll. (Lásd csoportunk 3-ik 
kepét!)

Félsport strapakosztümökre, amelyekről ma kizárólag lesz szó 
csak kevés szőrmefajta alkalmas: főként oposszum, vakond és 
íltisz, amelyek igen hatásosak és dekorativek, egyben célszerűek 
es tartósak, ha nem is épen egészen olcsók

Az őszi sportkosztüm

H.jgQSN^R

- - aS

Hogy a modellek formái nagyon egyszerűek és keresetlenek 
legyenek^ az már csoportunk képeiből - melyek a kosztüm 
divat térén a legújabbal produkálják - is mutatkozik

Első helyen egy strapa­
kosztümöt mutatunk be abból 
az újszerű „plaid-anyagból“, 
amely nagyon puhán hat és 
összehasonlítható az ismert 
finom utitakarók anyagával. 
Ez a kosztüm, melynek hát- 
része, mint a kép mutatja, 
egy csattal megszorított hol- 
faltni által lesz ketté osztva, 
elől egy kétsoros férfi-zakkó 
módjára zárul, tűzött oldal- 
zsebeket hoz, szőrmézést a 
galléron és kézelőkön és tel­
jesen egyenes szűk szoknyát.

Különlegesebb, de rend­
kívül egyszerű a második mo­
dell, amelynek kabátja szmo­
king-mintára van szabva. Ez 
a kabát ép úgy hordható 

i nyitva, mint zárva és a hol- 
faltnis rész jóvoltából nagyon 
csinosan hat. Jól hatnak a 
függőlegesen bevágott zsebek 
is, amelyek a holfallnik meg­
hosszabbítását képviselik. A 
szoknya is oldalt holfaltnikba 
ugrik fel, miáltal ez a kosz­
tüm sportcélokra is felettébb 
alkalmasnak bizonyul. Az 
alsókar egyszerit szőrmézést 
mutat.

Mint a minden követel­
ménynek megfelelő és min­
den időszakra alkalmas kosz­
tüm, tekinthető az utolsój ti i \ . IU.1ÜJ ictvmuieiu dz 1110ISO

modell. Ezt előszeretettel fogják a már fentebb megbeszélt önálló 
szormegarmturával együtt hozni. Az eddigiektől különbözően ez 
sakktablaszerü mintájú anyagból készült. A kabát egész egyenes 
es az átmeneti napokra és télre egyoldalú reverssei fogják hordani 
ue egészén nyitva is. Bal elsőrészén kis órazsebe van; a vadbőr- 
ovnek pedig oldalzsebei vannak. Ez az öv tartja a kabátot össze 
es gondolni kell a szinegyeztetésre is! A szoknya egyoldalú haj­
tásokba van téve és nagyon fiatalosan hal.

Mindezen kosztümökhöz, úgy, mint azelőtt, az egyszerű filc- 
kalapot választják, de mindenesetre a magasabb fejű model- 
leket. Az egyszerű sportcipő — barna borjubőrből — a leg­
jobban all az ilyen kosztümökhöz.

A csikós pullover
sportcélokra még kedveltebb, mint 
az eddigi szivalakban kivágott és egy­
másba futó díszítésekkel kirajzolt 
formák. Az uj divat rendkívül flott 
és mutatós, feltéve, hogy karcsú alak 
viseli. Minden kicsit erősebb nőnek 
természetesen távol kell tartania ma­
gát a kötőipar ezen uj alkotásaitól, 
mert egyetlen anyagnál sem kell ala­
nyira elővigyázatosnak lenni, mint 

I ezeknél, amelyek alatt a formák kü­
lönösen élesen rajzolódnak ki. Az 
uj, vízszintesen csíkozott pulloverek 
nyaknál csak kevéssé vannak kivágva, 
úgy hogy a vállon gombokkal kell 
zárulniok. A csikhatások lehetnek tar­
kák. de sohasem túl tolakodónk.

A süvegszerü magas kalap
olyan kalapforma, amely az ősz di­
vatját feltétlenül, de még talán a tél 
kalapstilusát is uralni fogja. Ez a 
már nyáron modernné váll kalap- 
tipus alig lett kihasználva és aránylag 
ritkán volt látható. A „süveg“ termé­
szetesen a kalapdivat általános hiá­
nyának engedve, jelentékenyen ma­
gasabban lesz kidolgozva, mint eddig. 
Rajzunk a legeslegújabb formát mu- 
tatja, amelyből az is látható, hogv elő­
szeretettel használnak kétféle anya­
got a divatos kalap előállítására." itt 
tompa és fényes selyemre, vagy ellen- 'fAtn4 
tétes színekre kell gondolni, amelyek- G-C'oC/V 
nek azonban a ruhaárnyalatokkal £. 
harmónizálniok kell.

I-a.il
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sem oly pici, oly jelentéktelen, oly 
parányi, hogy az ö kezében nagy ha­
tásuk eszköze, nagy problémák argu- 
mentuma, finom párbajokban szikrázó 
kardok pengéje ne tudjon lenni.

Annyi a költészet és annyi a jó­
zanság Hegedűs Lóránt írásaiban, 
hogy nem csodálom, ha az emberek 
nem tud|ák, mit csináljanak vele, ho­
vá sorozzák be, a könyves polcukon 
hová kell állítani. Bizonyos, hogy va­
laminek született s bár sokat próbált, 
nekem úgy tetszik, épen azt nem pró­
bálta, aminek született. Mintha most 
kezdené csak épen azt próbálni. Saj­
nos, egy nagy mulasztás terhe nyomja 
ezt a próbát. Fiatal, bohó, könnyelmű 
életét elszalasztottá. Korán ment az 
egyszer-egy, a Tartozik és Követel bi­
rodalmába s azt az időt, amely min­
den bolondságra s vakmerőségre fel­
jogosítja az embert, a kérlelhetetlen 
és rideg számok birodalmában élte le, 
ahelyett, hogy rímet kovácsolt cs ka­
land után szaladgált volna. Most tör 
ki belőle eredeti rendeltetése, mint egy 
sokáig lefojtva volt vulkán. Itt, az Uj 
Idők hasábjain természetesen csak He­
gedűs uj könyvéről szabad beszélnem, 
de mégis megkérdezem: nem egy nagy 
költői lendület, nem egy csodatevésre 
képes imagináció, nem egy termékeny 
poétái lelemény dolgozott-e benne, mi­
kor pénzügyminiszter volt? És nem 
épen arra volt-e akkor is, nem erre 
lenne-e ma is szükségünk, pénzügymi­
niszterre, aki nem csak azt tudja, a 
mit minden pincér tud, hogy kétszer 
kettő négy; hanem azt is, amire néha 
égető szükség van, hogy egyszer egy 
nem mindig egy. Mert lehet az ember 
derék és becsületes, sőt tehetséges ál­
lamférfim politikus, még művész is, 
de mesterember nemkülönben alapos 
képzettség mellett. De ihlet, képzelet, 
poétái lendület nélkül nagy nem lehet 
senki semmiben. Sajnos, a nagyok si­
kere egy feltételt követel. Megérteni 
ritkán s csak nehezen lehet őket; de 
hinnünk kell nekik, hogy nagyot cse­
lekedhessenek. Igaz, hogy megeshetik, 
bukunk is nagyot velők. De legalább 
repültünk felségesen és láttunk em­
berben nagyot. Nagyszerűen repült 
Hegedűs Lóránt a magasságok felé, 
amig hittünk neki. Amikor pedig gyá­
ván megijedtünk és nem a szivünkre, 
hanem a zsebünkre tettük a kezünket, 
akkor a sas lezuhant. |

Most pedig szárnyal újra s én 
gyönyörrel nézem röptét. Nem mintha 
néha azt nem gondolnám, hogy ezt 
vagy azt én jobban tudnám. De a zse­
niális embernek épen az az ő elbű­
völő tulajdonsága, hogy tévedni is 
nagyszerűen tud és mikor hibázik, ak­
kor is szebb, mint mi vagyunk, amikor 
igazunk van.

Mohács. A mohácsi vész 400-ik év­
fordulója alkalmából a Magyar Nem­
zeti Szövetség kiadásában most hagy­
ta el a sajtót Lampért Géza „Mohács" 
c. népszerű ismertető müve.

A kiváló iró a maga — más ha­
sonló népszerű történeti müveiből — 
(Hunyadiak, Rákócziak, stb.) ismert 
közvetlen, könnyed és vonzó modorá­
ban, magyar lélekkel teljes zengő ma­
gyar nyelvén, tömör és világos össze­
foglalásban ismerteti a 400 év előtti 
nagy nemzeti szerencsétlenséget. Rá­
mutat azokra a megdöbbentő közálla­
potokra, melyek azt előidézték s ha­
zánknak a maihoz, fájdalom, sokban 
hasonló gyászsorsát vonták maguk 
után. Függelékül közli azokat az iro­
dalmi termékeket (emlékezés, versek, 
krónika-részletek), melyek Íróink, köl­
tőink leikéből Mohács nyomán fakad­
tak.

Minden magyar (elsősorban a ma­
gyar ifjúságnak és népnek szántuk) 
okulással kell, hogy olvassa Lampérth 
Géza e müvet, mely iskolai és más 
emlékünnepélyek rendezői és szereplői 
számára, ismertető előadások és sza­
valatok céljaira is kiválóan alkalmas.

A 6 iv terjedelmű, 12 képpel díszí­
tett mü bolti ára 1 pengő 20 fillér, 
azaz 15.000 korona.

KÖZGAZDASÁG
A határidős üzletben és a készáru 

piacon is javulás mutatkozott
A határidőpiac hivatalos árfolya­

mai; Magyar búza októberrt 355 - 
360, zárlat 358—359, márciusra 385— 
387, májusra 388.5—392, zárlat 391 
392, magyar rozs októberre 246— 
252, márciusra 271—275, zárlat 275 
_276 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
sei a készárupiacon: Búza 75-ös tiszai 
340—345, felsőtiszai 337-5—342.5, fe­

jérmegyei és bácskai 337.5—340, pest, 
vidéki és dunántúli 335—340, 76-os
tiszai 345—347.5, felsötiszai 342.5— 
345, fejérmegyei és bácskai 340-342-5 
pestvidéki és dunántúli 337.5 342-5,
77-es tiszai 350—352.5, felsőtiszai 
347.5—350, fejérmegvei és bácskai
345_347.5, pestvidéki és dunántúli
342.3—347.5, 78-as tiszai 352.5—355, 
felsötiszai 350—352.5, fejérmegyei és 
bácskai 347.5—350, pcstvidéki és du­
nántúli 345350, 79-es tiszai 355—357.5, 
felsötiszai 352.5-355, fejérmegyei es 
bácskai 350—352.5, pestvidéki cs du­
nántúli 347.5-352.5, rozs pestvidek.
235_237.5, egyéb dunántúli 235—
237.5, árpa elsőrendű 215—220, ko- 
zepminőségü 205-210, sörárpa felvi­
déki 270—300, egyéb 260—290, zab 
elsőrendű 205—210, középmmőségu
190_200, tengeri 267.5— 270, repce
540—560, korpa 160—162.5 ezer ko­
rona ab Budapest métermázsankent.

Valutaárfolyamok: Angol Iont
346675; belga frank 2000. cseh korona i
2113.875; dán korona 13960; dinar -
1257.5; dollár 71050: francia trank
2130; hollandi forint 2862a; lengyel 
zloty 8000: leu 349; leva ol6; Ina 
2656; német márka 16995; osztrák j 
schilling 10074; norvég korona 1565b; ( 
svájci frank 13810; svéd korona 1910b. 
Menyasszony — urfi.

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
n6i kalapszalonjában 

Rákóczl-u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

legjutányosabl an kész. Inak.

I Legolcsóbban fest, tisztit
WEISZ 

Arany János-utca 7.

| NÍVÓ kölcsönkönyvtár
Csapó ucca 11.

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:

I

650,000.— K-tól 
750,000.- 
500,000.
600,000.
400,000.

Női velour kabát minden színben
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel......................
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben 
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel ....
Gyermek kabátok minden színben...................... -
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással......................
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék sheviot métere..................................................
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór 

mousselin minőségek, rendkívül tartós . . .
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK ül 

Az őszi szezon divatfazonjaí INGYEN kaphatók ! ! ! 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR 11 OCASSIO ÁRAK ! 1

120,000.-

65,000.-

40,000.-

A debreceniek
találkozóhelye ..—.................

Budapest lagelsörendU, mo- 1 
darn családi szállója az “ ■ — - — » — ■ «

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás. modern be- 
rendezés, kSzpontl fUtjis,
melegvlzszolgéltatás, lift.

} A Nyugati pály
td-4%r

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3. 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
I JAVÍT, ÁTALAKÍT! ::::: ACCUMULATOR! KÉSZÍT ÉS TÖLT! 

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
I LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRONI

Villamos szerelő |
mielőtt szerelési anyagot (foglalat,

-..nelUn_órii Tflinnf- aal*.kapcsoló, porcellán-éru, zsinór- 
huzal, gyenge áramú cikkek stb.) 
üvegárut, csillárt, Tungsram-izzót, 
rádiócikkeket, armatúrákat, 
főzőedényt, vasaiét stb. vásárol. 

1 okvetlen keressen fel bennünket és 
kérje u) árainkat és újdonságainkat!

Általános Gázizzófény és 
Villamossági R.-T.

föOzleti Budapest, VII., 
Vörösmarty ucca 5.

Westend-száiló
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tel. L. 820-84.

Utcai szobák ára 
40 60,000 Klg. 

PONO RÁCZ SÁNDOR
Igazgató.

Motorkerékpár
használt, 7 HP. o!dalkt>cslval és 
generáljavitással előnyös teltételek 

mellett eíadá.
Műszaki Társaság 

Hunyady-utca 17. Telefon 4-45.

its

kel és 
vannak

1

Legyek terjesztik a
Bacíllnsokat: 

Pusztítsuk el őket!
Legyek és örökösen csak legyek, az ő kellemetlen ziirnmögésük- 

veszedclmcs hajszál-lábaikkal, amelyeken rothasztó sarjak 
A légy az emberi egészség legnagyobb veszedelme. Meg­

fertőzött hulladékokról hozzák lakásunkba a* bacillusokat, megfer­
tőzve mindent, amit érnek.

Sok évi kutatás után a legnagyobb amerikai szakmabeli gyár, a Stan- 
dard Oil Co, (New-Jersey) Newyork, felfedezte a FLIT-készitményt, a ro­
varok elpusztításának legegyszerűbb és legcsalhatallanabb szerét

FLIT elpusztítja a kártékony rovarokat.
Néhány perc alatt megszabadulunk a FLIT segítségével a fertőző be­

tegségeket terjesztő rovaroktól; legyektől, szúnyogoktól, poloskáktól, sváb 
bogaraktól, hangyáktól és ami a legfontosabb: tojásaiktól és petéiktől. A 
FLIT behatol minden zugba, ahova ezek csak elrejtőznek. A ruhákra per­
metezve megöli a molyt és petéit, amelyek a szöveteket szétroncsolják;

! viszont a legkényesebb szövetnek éppoly kevéssé árt, mint az élelmisze­
reknek.

FLIT használata könnyű, tiszta és csalhatatlan.
Kapható mindenütt! Magyarországi központ: PANACEA Gyógyszer- 

vegyészeti R.-T., Budapest 4.

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

áraim és áruimról

ADLER szűcs
Batthyányf-u. 2.

BYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdőberendozósi vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37

Követeljük a sárga kannát fekete sávval.

] Elpusztulnak a legyek, szúnyogok, poloskák, hangyák, molyok, svábboga­
rak, valamint tojásaik és petéik.

»



1926 szeptember 5. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

FÜLÖP ETTA
nSi kalapszalon

Debrecen, Péterfla-u. 14, 
Eredeti rtriodelkalapolk

nagy választásban. 
Átalakításokat jutányos árban 

gyorsati és pontosan.
Wm»W0ISHWH«IWW>i||«>Miui|||tM8irSCg»

LŐRINCZ SZŐNYEGÜZF.r'i
Szoboazlai-ut 11/e. 

megóv, javít, tisztit.

Szorgalmas Ügynökök,
kik magánfeleket látogatnak, magas 
jutalék mellett felvétetnek szővén fa- 
redünyök eladásához.

Kimerítő ajánlatokat kér :
Felet Rezső

Budapest^ IX., Gubacsi-ut 65., fszt. 1.
IIMAMmiiMWBBBWmMISISSMIMWMaMHI

Cyánnai irt és „Perirat"
mért gmentes patkány- és 

egérirtőszert áru.it

Ditrichstein cég
helyi megbízottja Erdős főmérnök, 

Slmonffy ucea 32, Telefon 4-15.

Gazdag faluban
biztos megélhetést nyújtó 
vas , fűszer- és festék keres­
kedés potom 50 miniéért 
áruval és berendezéssel 
eladó. Cim a kiadóban. 
(Levélre válaszolok)

Eladó
szabolcsmegyei Nyiracsádon 
16 holdas, fekete homokos 
tanyabirtok. Búzaföldek, 
retek, adómentes gazdasági 
épületek, uriház gyümöl­
csössel. Közvetítők díjazva. 
Értekezhetni Miskolc, Byorl-kapu 
15., Vértesy tanár.

Örökbefogadást végkielégítéssel 
vagy a nélkül gyorsan, pontosan, disz- 
kreten közvetít Ratló Mihsly, Budapest, 

VI., Szondy-ucca tizenegy.

PadlólaM
legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
STEEN íesíéktizlstében
PIAC-UTCA IO., Bikini szenilise

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészier Lajosnál
Szóchertyl-u. 2.

841/1926, vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. 11. 10.967. számú végzése 
folytán 1.000.000 korona töke. ennek 
1925 augusztus 20-tól havi V/,% ka­
matai, 434.600 korona eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Schlotter Ferenc ügyvéd által 
képviselt Kardos Sándor javára 192b. 
évi szeptember lió 10. napjának dél­
után 4 órakor Debrecenben, Csapó­
kért, Kuruc ucca 1. számú háznál 
15.907.000 K becsült ingók, u. m. 
korcsmaberendezés, borok, bútorok, 
stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek, esetleg a becsáron alól is cladal- 

ik.
Debrecen, 1926. augusztus hó 24. 

napján.
Tihanyi Vilmos

kir. bir. végrehajtó.

OEBHECZeN,

I ^-^jskr^'msmmstrestas'im
kaztyO-, k 1111«f- b
111 e s I raOtisrtári

W»«.U»C» 14. (CsapA-utca »rak.) - Telefon 11-BS.

lit**«

SCHÖN SÁNDOR
ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyü gombos................... K
rí n ,, csatlós...................... „
11 férfi „ gombos.........................
)1 yy yy CSclllOó • a • a • yy

Glagé női keztyü gombos............................ .
ii „ „ tűzött.......................................

Mosható szarvasbőr, minden színben

100,000.- 

110,000- 
110,000. 
120,000. 

100,000- 

120,000.— 
150,000 —

I*smMMS nBBaBMKMHMMaBBBi

ékszerész és vósnöki műterme
készít, javit és etad mindenféle órát 

és ékszert I
PS AC-UTCA 73. SZÁM.

immaataxxuwa
Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyeröre berendezett Bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és míibutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.

Hrabéczy
FEST ♦ ♦ MOS ♦ * TISZTIT

Széchenyi utca 18.
Telefon 323,

ÜZLETÁTVÉTEL.
A városunkban előnyösen ismert Szabó ós Zangawald 

cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, fi 
győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb I 
araimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szsnt AlUlä-UtCä 3. SZ. I|

♦♦♦ #» «J* «$♦»»I*»;♦ <m e* ♦> <&■ <> & ♦>«»<;• »1 «£» <♦ ® ♦♦♦w

Tankönyvek!
amBKHIHR I
az előirt legújabb kiadásokban, valamint |

iskolai füzetek!
I rajzszerek,I könyvszijak stb.
1 legelőnyösebben

beszerezhetők

Debrecen, Piac-u-ca 79.

Részkifizetésre
is csinálok divatos tavasai 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez- 
ht tné. Tessék próbarendelé&t 
csinálni Raktáron tanunk 
kézz tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegekst dús választékban.

jTegűes Károly utóda
Csapó ucca 3.

SCHIMMER MÓRNÉ |
B kaiepüzlelében legszebb és y 
® legolcsóbb női kalap kapható I

fi Piac-utca 2. |

Ha jót akar
akár áruban, akár anyagban, vagy 
munkában, a legjobbat kapja a 26 éve 

fennálló
Főldvárl-teie Debreceni 

Első Elektrotechnikai Gyárban 
Széchenyi ucca SS.

Telelőn .68.

jHegedűs és Sándorj
I irodalmi és nyomdai rt. | 
{ könyv és papirkereskedésében •

I Piac ucca 34. Telefon 54. f
E ❖
^ ^ ♦♦♦ ^ ♦♦♦ ** *&> ♦♦♦ ei +l* í* • ♦t4 • ♦♦♦ • *♦*

Óriási üzlethelyiség
| nagy raktarakkat es íroda- 
heiyiségekkel, különálló nagy
udvarral, Piac ucca legfurgal- 
masabli helyse olcsón, azonnal 
atadú. Irodáknak vagy bizo­
mányi lerakatnak különösen 
ali.atmas. Cím a kiadóban.

♦j.«»♦$> 4$ <®«Í"C9< 5. ♦!* •>

Téli divatlapjaim megérkeztek I
Szolid árban készítek FELÖLTŐT, 

KOSZTÜMÖT cs TeLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U. 2.

caí*»«*>64. sgr «' •>

TALIZMÁN
SÓSB0RSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz á< menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a musdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Uditden hat. 
Vízzel hígítva borot valós után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
és a láradt testrészek bedórzstilésóre 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nólkUliiz- 

hetetlen izomerösitö szere.
Kapható mindenütt.

1
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 szeptember S.

Fischer Adolf és Fia cégnél
Alaplttat'itt 1877. Piac-utca 61. Teleteli 395.
az uj idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosz­
tüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be.

HAVAS harisnyaház
Bádogos-utca 1.

Szeptemberi tudósítója szenzáció!
1 méter nehéz crep de chine .
1 drb női gyapjú mellény, selyemmel 
1 „ „ „ szvelter kabát
1 „ „ vagy férfi gyapjú Pullover
1 „ „ reform nadrág, flór . .
1 ,, gyermek gyapjú mellény, újdonság
1 pár lábszárvédő gyapjú, finom . . .
Gyermek patent harisnyák, női és férfi harisnya kiilönle- 

legességek e hónapban 15% al olcsóbbak!
A Hsvas névre nagyon kérem ügyelni!

K 140,000.- 
„ 12ő,000,— 
„ 145,000— 
„ 160,000.- 
„ 25,000.—
„ 66,000.— 
„ 39,000.—

Debreceni és környékbeli előírás szerinti

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKARÓK 
a legszolidabb kivitelben és árakon

Kardos László SV..“«!»«*
Debrecen, Kossuth-u. 9.

sbátóttl* -----------------
Alapítási év 1831.

BMitiiti................ "

♦ ♦ a t, a A a A 9 *!*

I Linoleum, nagyszónyeg, { 
I futószőnyeg, •
1* halina, függöny, átvető, $
.1. több cikk az őszi szezonra rendkívüli dús valasz . 
é tékban megérkezett. #
I Dús raktáram megtekintése ajánlatos, olcsó gyári | 
* áraimmal. X
I Kérem kirakataim megtekintését. •

I Um» rinnt Linoleum és szőnyupáruházs | 
e flOüű llipill Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63. $
*•**•❖•❖❖•❖❖•❖•❖•**•*•*•*•*•*•****

jiramvr.if ^ tmmmm

HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2O00 korona, .^°dfl^aklováb5Í|1|zsÓt 
2()(j korona. — Vastag betűs szavrk duplán számíttatnak. — Állast 
vagy foglalkozást keresőknek félarban. — őpróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél H®an^, ^onyy^®r®*' 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan uccai 35., Meskóné- 
traflk Hatvan ucca 70., Kiss József fuszeruzlet József kir. herceg 

ncca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Özgetmegnyítás!
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, porcellán-, épületüveges- és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyilik.

Ócska és uj
tankönyvek
— csakis a legújabb tanterv szerinti-
irkák, füzetek, rajztömbök, kör­
zők, iskolatáskák, könyvszijak 
és mindenféle iskolai cikkek óriási vá­
lasztékban, legjutányosafoban

beszerezhetők

Aczél Henrik
modern antlquáriuma

könyv és papirkereskedésében

Első Takarék-palota. Telefoni 5-75.
pgcraremiyg;!

Múlt évi tankönyveit méltányos rá­
fizetéssel ez évire becserélem. Meg nem 
felelő vagy hiányos tankönyvekért fe­
lelősséget vállalok és azokat bármikor 
becserélem vagy visszaveszem, miért is 
cégemhez teljes bizalommal fordulhat.

lel vétel |e| i
Gramofont

veszek — rosszat is —■ lemezek­
kel. József kir. herceg u. 65., ajtó
5. I132
|*| ELADÁS |#|

Vendéglő
kaszárnyák mellett 3 szobával, 
mellékhelyiségekkel eladó, vagy 
házzal elcserélhető, esetleg bérbe­
adó. Közvetítő dijaztatik. Cim a 
kiadóban. 1125

Füszerüzletberendezés
eladó. Értekezni Pacsirta ucca 15., 
délután 2—4-ig, 1124

Eladó
Kossuth ucca 67. számú ház be- 
költözhető lakással. Értekezés
ugyanott. H*3

Jókarban
levő boros hordók eladók. Cim a 
kiadóban. 1119

Két darab
szép nagy 2 ajtós antik sífíon el­
adó. Csapó u. 83. 1120

Óbor,
zamatos házibor, bakator és faj­
szőlőkből literenként csak 14,000
K Kapható mindennap. Poroszlay 
ut 53. 1099

Gyárak
közvetlen közelében lévő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés — 
biztos megélhetés — betegség 
miatt házzal együtt olcsón eladó. 
Régi Téglavető 160. szám. 1061

' Egy
1 prima kandalló eladó. Kossuth 11., 
j II. udvar. 1063

TANKÖNYVEK
; az iskolák részére az előírt leg-i újabb kiadásokban nagy mennyí-
; ségben kaphatók Hegedűs és Sán-‘ dor R.-T. könyvkereskedésben,
; Piac u, 34. 1068l ~ ~ ........ ...

)' Női, férfi fehérnemű,
j vászon, zefir, mindennemű ruhá-
í zati cikk legolcsóbban beszerez
; hető Alföldi Áruházban, Csapó\ ucca 26. 410

Eladó

1059

Bútorvásárlásnál
meg

4934

Felkérem

és
hogy

egyéb

4921

Relíei
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827 I szemben

Kalap-

tók. Filckalapok 90,000-től „Bel- 
', Kossuth ucca 26. 950

friss kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. 1056

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hevesí-imakönyvek, Machsorok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T, könyv- 
kereskedésben szerezhetők be. 
Piac u. 34. 1066

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14.____________________ 4516

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishcgyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt,, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal

921

&
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1926 szeptember S.
debreceni független újság

I

Nincs uj a nap alatti
egyedül Földes most érkezett ere- 
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 
fiimforrás. -jgg

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény. 
_________________ 4776

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 

________ __________________ 3190
Sírkövek

műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészlti*
Mlklós-utce 18.

I
Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

NŐI KALAPOKAT 
A LEGOLCSÓBB GYÁRI ÁRBAN 
A KALAPÜZEMBEN VEHET. — 
PIAC UCCA 9. 701
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Műhímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak- 
fáron. Javításokat jutányosán ké­
siek, 4636

MANICURöZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1.________378

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt- 
mányai állandóan raktáron Wcisz 
íestékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

11

Gyermekdivatszalonban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaruhák, hímzett 
ingnadrágok 25.000 koronáért ké­
szül 931

Hölgyek örömei
Szebbnél-szebb kendő ,és kabát, 
perzsa, szmirna és egyéb gyapjú 
fonalat olcsón szerezhet be Szé­
chenyi ucca 1. alatt, Szilágyinál. 
__________   980

ÓCSKA TANKÖNYVEIT
vigye be bizalommal Aczél Hen­
rik antíquáriumába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb 
kiadásokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenféle egyéb iskolaszük­
ségletét is jutányosán beszerez­
heti. Meg nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem.
______________________________1070

Kisbirtok,
70 holdas, búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, 
lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szo­
bás lakás, istálló, góré, kövesut, 
állomás mellett, Debrecenhez 25 
kilométerre, azonnali átvételre 
eladó. Dezső László irodája, Nyom­
tató u. 12. szám. 1072

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
Fílc-

és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Matta Anna, Csemete u. 10. 836

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.
__________________________  4390

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.________________  4729

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

FÉRFI
télikabátok és férfiruhák eladók. 
Arany János ucca 45. (uccai lakás)

941

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek, ké­
szen is kaphatók. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. 948

Paplanáthuzás
80 ezer. Paplanlcpedőt hozott 
anyagból is készítek. Gomblyuk­
varrást vállalok. Paplanvarroda, 
Teleki 57.___________________1087

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", — 
Batthyány 13. 4048

Óra-
és ékszer ja vitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Visszamaradt
260 köleg 90-es prima uj kátrány- 
papir fedéllemez, mig a készlet 
tart, gyári áron alul kapható. — 
Hungária Hengermalom. 1044

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzcm- 
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 
______________________________1134

Iskolakönyveít,
iró-, rajzszereit és minden iskolai 
szükségleteit a leg jutányosakban 
Sámuel Ferenc könyv- és papirkc- 
reskedésében, Simonffy u. 19. sz. 
a. szerezheti be. 1118

Templomülés,
férfi és női, a legszebb helyen a 
Deák Ferenc uccai templomban 
eladó. Cim a kiadóban. 1110

Értesítés.
Értesítem a hitközségi tagokat, 
hogy vasárnap félhárom órakor a 
rituális fürdő (Pásti ucca 8) nyitva. 
Vezetőség. 1105

Deák Ferenc uccai 
templomban férfi 6. sor, női I. eme­
let, eladó. Honig sóraktár, Vár u. 
__________ 1111

ÜNNEPI
kalács már megrendelhető Koha- 
nál, Simonffy 18. 1108

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 
_____________________________ 4633

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Lószerszámokat,
bőrpuhitó és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

ÚJBÓL
olcsóbb lett a kenyér Kohn kc- 
nyérelárusifó üzleteiben. 1109

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és 
olcsón készít. 932

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fej fakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát ! 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 1 
Faiskola ucca 7-g. 997

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OI.TOTTMÉSZ l/> m’ . . . 160.000

kátránypapír . i*™
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen ti. 23., Petőfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874.

Homokbirtok,
kitűnő talaj, Sámson alatt, 21 hold 
tanya nélkül eladó. Dezső László 
irodája, Nyomtató u. 12. 1135

Ház
Csapó u. 56. sz. alatt, átadható 5 
szobás modern lakással és üzlet- 
helyiségekkel eladó. Értekezhetni 
dr. Révinéi, Deák Ferenc u. 1136

Piac uccán
eladó üzletes bérház hatszázmillió 
koronáért. Máté ingatlan iroda, — 
Széchenyi ucca 55. 1077

Figyelem! Tankönyvesére!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz­
tályunkra vagy magas áron meg­
veszem. Jó állapotú használt tan­
könyvek bármely iskola részére 
féláron kaphatók. Helyes kiadá­
sért felelősséget vállalok. Füzetek, 
iró- és rajzszerek legolcsóbb be­
vásárlási forrása. Alföldi könyv- 
kereskedés, Debrecen, Piac ucca 
75. ____ ______ ________ 1094

Eladó
a Kollégium és Déry-muzeum mel­
lett hármas uccai frontba kerülő 
nagylelkű kertes ház, négy szobás 
beköltözhető lakással. Értekezni 
hétköznap. Közvetítők dijaztat- 
nak. Cim a kiadóban. 1137

I *I nmSlET |»|
Soffőr

Ford son-trak torhoz több évi gya­
korlattal állást keres. Vidékre is 
elmegyek. Cim a kiadóban. 1127

Ügyes
rőföskercskcdősegédet keresek. — 
Kirakatrendezésben jártas előny­
ben részesül. Zádor Benő, Hajdú­
böszörmény. 1129

30 éves
kereskedő bármilyen szakmában 
elhelyezkedne. Gazdasági gyakor­
lattal is rendelkezik. Leveleket 
„Szerény" jeligére a kiadóba ké­
rek. 1131

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyal. Cím a kiadóhiva­
talban. 1091

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmesler, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyiiriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemcntárugy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

40 fiókos
berendezés eladó, vagy helyiséggel 
azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 
27.________________________ 1080

Mikes Kelemen uccán
2 szobás kis ház, istállóval, villa­
mosnál, olcsón eladó. Dezső László

Jég
bármilyen mennyiségben olcsón 
kapható. Széchenyi ucca 22. Tele­
fon 305. és 82. 1098

Bentlakó
fözönő, jó bizonyítványokkal ke­
restetik. Piac ucca 64., keresztépii- 
lct. Jelentkezések reggel 9-től.

1113

Bejárónő
felvétetik. Péterfia 19. 1116

Tanulónak
jócsaládból való fiú felvétetik. — 
Apolló divatáruház, Piac u. 67.

1117

4639 i irodája, Nyomtató ucca 12. 1093

JÓMEGJELENÉSÜ, 
intelligens úriember, jó összeköt­
tetésekkel, fixszel, jutalékkal üz­
letszerzőnek felvétetik. Ajánlato­
kat kiadóba „Elektromos" jeligé­
re. 1027

Ügynökök
felvétetnek Redőnyüzemnél, Beth­
len ucca 19. 1133

........................... ..........
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kérjen mindenütt

FÉLBARNA 
KORONA KENYERET

kilója 4600 kor.
ÜGYELJEN A CÍMKÉRE!__

Perfekt
gyorsíró, gépíró nagy gyakorlattal 
felvétetik. Jelentkezni vasarnap 
délelőtt Áron Manó és Társa utóda 
cégnél. Széchenyi ucca 22. UJt'

magas
Fizetéssel
jutalékkal felveszünk

üzletszerzőket. — Szakmabeliek 
előnyben. Jelentkezni Phönix Biz­
tosítónál, Simonffy l/a, a hivatalos 
órák alatt. _______ ^ ^__

Szoptatós dadát
két-négy hónapost keresek, gyer­
meknélküli előnyben. Cim a ki­
adóban. __________ E!

Kifutó But
becsületest felvesz Kiss József fü- 
szerüzlet, József kir. herceg ju ^

Ügyes
helyi ügynök felvétetik, Miklós u. 
13. 1103

debreceni FÜGGETLEN IUSÁG______ ____ ——
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TISZTA,

csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos" jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadnn

1926 szeptember 5.

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek állandóan. Cim a kiadóban. —

Hídegkuthy
urifodrász-, női divat hajvágó- és 
manikürtermc. Kálvintér 5. l°s

Elsőrendű
1 kóser házíkosztot adok kettő vagy 

három diák részére. Cim a kiado-

Templomülések
Deák Ferenc uccai templomban, 
női: páholy, férfi: esketem térén 
bérbeadók. Telcfon lO-óT ^JOTÜ

Úri család,
ki az összes középiskolák kö­
zelében lakik, teljes ellátásra 
iiugverm kel csakis jobb csa­
lidból elfogad. Zongora hasz 
nálal. Simon Mihály HíAvan- 

utca 18. II. om

Kényszerkőlcsiin

INTELLIGENS
német kisasszonyt 3 gyermekhez, 
9_6—3 éveshez szeptember 15-re 
felveszek. Ugyanott egy tisztessé­
ges, jól főző mindenesleányt szep­
tember 15-re felveszek. Dr. Aczél, 
Péterfia ucca 68., emelet.____ f°71

Izr.
urileány elmenne 1 2 gyermek

mellé (esetleg középiskolai előké­
szítést vállal) vidékre is. Cim a 
kiadóban. _________ ______ £^3

Tanulók
felvétetnek a Füszerkereskedelmi-
nél, Ferencz József ut 4L____ 1085

Takarítónőt
keresek délelőtti órákra, 
ékszerész, Piac 26._____ _

Sándor
1083

ban. 1088

Piac 77.,
bal elsőemelet, öt helyiség lakás­
nak, üzemnek átadó. Bútorozott 
szoba kiadó. 1084

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2„ kiadó.________

Zongorahasziiálat
kedvező feltétellel megengedve. 
Ugyanott egy kis fiú vagy leány 
teljes ellátásra felvétetik. József 
kir. herceg ucca 39. 1-----.

Egy—két
izr. tanulónak teljes ellátást adok. 

Baross 24.______ L.
Két—három

intelligens leány urícsaládnal tel­
jes ellátást kaphat. Cim a kiadoht.

.it 11äovatalban. ___________ __ ____ _
Két

izr. iskolai tanuló lakásra, esetleg 
teljes ellátásra elfogadok. Cím: 
Kálvintér 15. 1130

— ----------- —-----„ 90 Volt 160,000Rádio-arsodtelep 60 „ 120,000-
Rosenberg és Hammernél- —

Fredeti Mellchar „Unikum-Drill“ vetőgépek,
eredet! szabadalmazott Mallchoe

.«.Luő>Ak predeti Bacher acélekék tűkor
acéSko^rnánnya* állandó nagy raktára és kizáró- 
fagts képviselet* Hajdú- és Szabolcsmegye részére

fláhmer Sándornál, XSF—
Ugyanott: a „CORMICK“ petroleumtraktor 

K kizárólagos képjele.

hötvértyekol vesz, kén*" 
szerkölcsön hátralékot

hofiiot

Dr. Balázs Jen5 bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

Csinosan
bútorozott szoba 1—2 személynek 
kiadó. Lorántffy ucca 13, HW

Deák Ferenc uccai
nagytemplomban egy szép férfi és 
nőt ülés az ünnepekre átadó. Cím 
Csapó ucca_16„ bőrüzlet. 1095

Bérbeadó
nyolcszázholdas fekete homok 
föld, búzatermő, úri kastéllyal. — 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi u.
55:  i°i>2

Kíkcs Kelemen uccán 
2 szobás kis ház istállóval, villa­
mosnál olcsón eladó. Dezső László 
irodája, Nyomtató u. 12.______1013

Urileányka
teljes ellátást kaphat uccai, fürdő­
szobás lakásban izr. uriasszonynál
__ Piac 71., I. emelet. _______ 961

Harisnyafejelést 
legjobban, legolcsóbban 
paszomány gyárban, Piac 
udvarban.

zsinor- 
u. 32., 

68

Megbízható
jó főzőnő kóser uriházhoz elmegy 
elsején. Cim a kiadóban. __ 1045

Intelligensebb
polgárit végzett jobb leány elmen­
ne egy vagy két nagyobb gyermek 
mellé helyben vagy vidékre. Cim 
a kiadóban. _____________

Disztingvált
izr. urinö két középiskolás uri- 
leányt vagy fiút elsőrendű ellá­
tásra vállal tanévre. Fáik Ottóné, 
Arany János u. 54.___________ 10^8

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalad
2__3 középiskolai tanulót, külön

■ szoba, zongora használat. Cím a 
kiadóban. __________ 1121_

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., II. 1007

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép­
es gyorsíró állást keres, óraköny­
velést is vállal. Megkeresések: 
„Prima munkaerő" jeligére a 'aP 
kiadóhivatalába kéretnek. 1054

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal töltetlen 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. ________3^5

Pénztárnoknőí
vagy más bizalmi állást vállal 
kaucióval is keresztény független 
elsőrangú üzletasszony, ki a yas- 
és füszerszakmai könyvelést érti. 
Cim a kiadóban^____ __________994

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W, n. F. Freiberg i- 
Sa, Silbermannstrasse 6 2, Eig.

~ MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Orth.
kóser Hartstein-vendéglőbe abo- 
noma clfogadtatik. Hunyadi u. 22.

1061sz.________________________________
Izr.

urinö teljes ellátással gondozna 2 
urileanykát. Jakabné, Mester uc-

91 1060 ca 21.______ ___________ ____
Zongorán

lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban.________________________ 1038

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. ________615

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srctter, Batthyány 
ucca 13.____________ _____ 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula  ™

Kvártélyt
kaphat szolid fiatalember magános
nőnél. Hajnal ucca 15._______ 1123

Katona
urifodrász női hajvágó manikűr- 
terme. Széchenyi ucca 47. sz. 1112

Üzlethelyiség
legforgalmasabb központi piacon 
bárminek azonnal kiadó. (Lakás­
ról gondoskodhatni.) Csapó u

Örtb.
..óser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11-_________4644

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. ______22f

Izr. uríleányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.

835

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott hálószoba 
esetleg uriszobával együtt azon 
nal kiadó.__________________

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 1122

Gvakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmerfy. Lővinger, Fiatvan ucca 9. 
sz. _ _ 1106

Szoba,
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac 
ucca 16., II. cm., Forrai. 1107

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le- j 
hét közeli kertségben is. Címet és I 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Iroda
céljaira kiadó uccai szoba a leg 
forgalmasabb helyen. Cime meg­
tudható Gyermekdivatházban, Vá­
rosháza-épület. 968

Lakatos
munkákat szakszerűen készít 
Tűzhelyek raktáron Rottmanná! 
Széchenyi ucca 50. 383

Teljes ellátásra
töltetlen uricsalád gyermekét elfo­
gad uricsalád központon. Felvila- 
gositást a kiadóhivatal ad. J029

Elegánsan
, bútorozott 2 ágyas szoba különbé- 

járattal kiadó, esetleg teljes ella- 
I fással. Bethlen ucca 24._____ ■

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cimre ügyelni! _____________

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te c 
pén évtizedek óta fenálló lisztig 
létben az általánosan elismert )0- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon rnegren 
dőléseket bármilyen kis tételnen 
is házhoz szállítunk. Telefon 1 ^

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybeköt'.® 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron kö­
vező fizetéssel azonnal átvehr n 
Keleti Kereskedelmi, Budap1 s 1 
Garay ucca 29.
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Nyomatott «eged»* és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kö.vvnvmndáiáhan Piac
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ucca 49. siáea.
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